



REPUBLIKA HRVATSKA
ZADARSKA ŽUPANIJA



GRAD ZADAR
GRADONAČELNIK

KLASA: 022-01/18-01/02
URBROJ: 2198/01-2-19-4
Zadar, 5. rujna 2019.

- GRADSKOM VIJEĆU GRADA ZADRA -

PREDMET:

Izvješće o radu Gradonačelnika za razdoblje

SIJEČANJ-LIPANJ 2019. godine

NADLEŽNOST:

GRADSKO VIJEĆE GRADA ZADRA

PRAVNI TEMELJ:

Članak 38. Statuta Grada Zadra

(„Glasnik Grada Zadra“ broj: 9/09,
28/10, 3/13, 9/14, 2/15-pročišćeni tekst, 3/18 i
7/18-pročišćeni tekst)

IZVJESTITELJ:

Branko Dukić – Gradonačelnik

MATERIJAL IZRADIO:

Ured Gradonačelnika

Obrazloženje

Sukladno članku 38. Statuta Grada Zadra („Glasnik Grada Zadra“ broj: 9/09, 28/10, 3/13, 9/14, 2/15-pročišćeni tekst, 3/18 i 7/18-pročišćeni tekst), Gradonačelnik dva puta godišnje Gradskom vijeću podnosi polugodišnje Izvješće o svom radu i to:

- do 31. ožujka tekuće godine za razdoblje srpanj-prosinac prethodne godine, i
- do 30. rujna za razdoblje siječanj-lipanj tekuće godine.

U privitku se dostavlja **Izvješće za razdoblje siječanj-lipanj 2019., na razmatranje i primanje na znanje.**

GRADONAČELNIK

Branko Dukić





**IZVJEŠĆE O RADU
GRADONAČELNIKA GRADA ZADRA
ZA RAZDOBLJE SIJEČANJ – LIPANJ 2019. GODINE**

Zadar, 5. rujna 2019. godine

UVOD

Sukladno Programu rada i Proračunu za 2019. godinu, tijekom ovog izvještajnog razdoblja trajao je kontinuirani rad na pripremi i provedbi više kapitalnih projekata Grada Zadra:

- Centar za odgoj, obrazovanje, rehabilitaciju i smještaj osoba s posebnim potrebama "Mocire"
- Društveno poticana stanogradnja na lokaciji Crvene kuće
- Aglomeracija Zadar-Petrčane
- Centar za gospodarenje otpadom
- nova osnovna škola na području MO Novi Bokanjac
- rekonstrukcija Providurove palače
- uređenje Bedema zadarskih pobuna
- novi Poduzetnički inkubator
- Gospodarska zona Crno
- Centar za mlade
- Novo gradsko groblje Zadar

Riječ je o iznimno vrijednim projektima na kojima je uspostavljena partnerska suradnja s tijelima državne, regionalne i uprave drugih lokalnih jedinica, a kada je o financiranju riječ, za veliki broj njih koriste se i koristit će se sredstva iz fondova Europske unije, čime je još jednom potvrđena spremnost i organiziranost gradske uprave za apliciranje i uspješno prijavljivanje na natječaje EU fondova.

.....

Sve planirane aktivnosti ostvaruju se očekivanom dinamikom. Upravo u prvih šest mjeseci ove godine dogodio se bitan pomak u realizaciji više kapitalnih projekata koji su definirani i pripremani u prethodnom razdoblju, a u prilog tome ide i ostvarenje Proračuna za prvih šest mjeseci ove godine. Konkretno, Grad Zadar sa svojim korisnicima u prvom polugodištu 2019. godine ostvario je višak prihoda nad rashodima u iznosu od 17,5 milijuna kuna te ukupni manjak prihoda i rashoda za pokriće u idućem razdoblju iznosi 40,5 milijuna kuna. Ujedno, ukupne obveze smanjene su u odnosu na prethodnu godinu za 13,3 milijuna kuna. Pritom, valja istaknuti kako je Grad Zadar sa svojim korisnicima u prethodnoj, 2018. godini, ostvario višak prihoda nad

rashodima u iznosu od 16,5 milijuna kuna i smanjio ukupan manjak prihoda i rashoda za pokriće u idućem razdoblju na tadašnjih 58,08 milijuna kuna.

U prvom polugodištu 2019. godine upečatljiv je rast poreza na dohodak za 8,4% u odnosu na isto razdoblje prošle godine, a što ukazuje na dinamičnost gospodarskih aktivnosti na području Grada Zadra. Također, unatoč smanjenju stope poreza na promet nekretnina sa 4% na 3%, razina naplate jednaka je onoj iz istog razdoblja prethodne godine. Uz sve ove pokazatelje, ostaje prioritet daljnje smanjenje obveza i konačna financijska konsolidacija.

Govoreći o Proračunu Grada Zadra, nadograđujemo aktivnosti koje građanima omogućuju uvid u potpune, točne, pravovremene i razumljive informacije o proračunu - godišnje izvršenje proračuna, polugodišnje izvršenje proračuna, prijedlog proračuna, izglasani proračun i proračunski vodič za građane. Na taj način održavamo najvišu proračunsku transparentnost, za što kontinuirano dobivamo najvišu moguću ocjenu Instituta za javne financije.

.....

Programi građenja i održavanja komunalne infrastrukture, baš kao i programi u odgoju i školstvu, socijalnoj skrbi, kulturi i športu, gospodarstvu, ostvareni su sukladno programu rada za ovu godinu. Istovremeno, nastavljene su sve aktivnosti na održavanju, izgradnji i pripremi novih projekata izgradnje komunalne – sustav odvodnje, prometni sustav, javne površine, gospodarenje otpadom; i društvene infrastrukture - vrtići, osnovne škole, socijalne ustanove i ustanove u kulturi; kao i potpore zdravstvenim ustanovama i gospodarstvu.

.....

Završene su sve pripremne aktivnosti potrebne za početak realizacije projekata izgradnje novog sustava odvodnje „Aglomeracija Zadar – Petrčane“. Konačno, u nazočnosti predsjednika Vlade RH potpisan je povijesni ugovor za izgradnju sustava odvodnje na širem području našeg grada, koji svojim obimom ne donosi samo „grad bez crnih jama“ već i uređenje sve prateće infrastrukture. Realizacijom ovog projekta, Grad Zadar stavlja se na kartu najrazvijenijih gradova EU po stupnju priključenosti na kanalizaciju. Vrijednost projekta je 567 milijuna kuna, od čega je 313 milijuna bespovratnih sredstava EU. Projekt obuhvaća široko gradsko područje od istoka do zapada, od Crvenih kuća preko Bilog briga, Bokanjca i Dikla, do Kožina i Petrčana. Projekt je zato podijeljen na 28 potprojekata.

U izvještajnom razdoblju obavljani su poslovi na rješavanju imovinsko pravnih odnosa za područje koje obuhvaća više od 250 ulica te su započeli postupci i rješavanja imovinsko pravnih odnosa za 25 potprojekata. U prvih pola godine riješeno je oko 80 čestica za nepotpuno izvlaštenje i 10 čestica za potpuno izvlaštenje.

Potpisan je Ugovor za projektiranje i izvođenje radova na izgradnji **Centra za gospodarenje otpadom Biljane Donje**. Ugovor je vrijedan 368.492.963,75 kuna, a predviđen završetak radova je u drugoj polovici 2022. godine. Preduvjet je to za trajno zatvaranje i sanaciju odlagališta Diklo.

Temeljem izmijenjenog projekta komunalne infrastrukture kojim je uvedena dodatna faznost, u izvještajnom su razdoblju prikupljane sve potrebne potvrde, očitovanja i suglasnosti javnopravnih tijela u svrhu ishoda lokacijske dozvole za **izgradnju komunalne infrastrukture GZ Crno**. Izrađen je glavni projekt elektroenergetskih vodova kojim je utvrđen konačan smještaj planiranog dalekovoda i pripadajuće trafostanice u GZ Crno. Do konca ovog izvještajnog razdoblja očekivala se lokacijska dozvola za izgradnju komunalne infrastrukture GZ Crno koja je izdana početkom srpnja. U istom razdoblju ugovorena je i izrada Studije izvodljivosti, koja je temeljni dokument za prijavu Projekta GZ Crno na natječaj za EU sredstva iz ITU mehanizma, koji predviđa financiranje izgradnje komunalne infrastrukture Zone.

Izrađena je sva potrebna prostorno-planska dokumentacija i obavljani su svi administrativni poslovi potrebni za izgradnju **novih POS-ovih stanova na Crvenim kućama**. Na sjednici Vlade Republike Hrvatske održane 15. ožujka 2019. godine, Agenciji za pravni promet i posredovanje nekretninama prenijete su u vlasništvo nekretnine oznake kat.čest.br.3810/90, površine 7469m², k.o. Crno za potrebe realizacije Programa POS-a u Zadru na lokaciji „Crvene kuće“. U svibnju su potpisani *Ugovor o darovanju nekretnine* između Ministarstva državne imovine i APN-a te *Predugovor o međusobnim pravima i obvezama vezanim uz izgradnju stanova iz Programa društveno poticane stanogradnje (POS)* između APN-a i Grada Zadra čime su stvoreni uvjeti za početak projektiranja i izgradnje novih stotinu POS stanova na lokaciji Crvene kuće. Agencija za pravni promet i posredovanje nekretninama objavila je krajem svibnja javno nadmetanje za usluge izrade projektne dokumentacije.

U ovom razdoblju nastavljene su aktivnosti vezane uz izgradnju **nove osnovne škole na Novom Bokanjcu**. Završena je projektna dokumentacija, predana na izdavanje građevinske dozvole. Pokrenut je postupak javne nabave za izvođenje radova i izabrana najpovoljnija ponuda u iznosu od 48.129.399,09 kn sa PDV-om.

Po dovršetku projekta i ishođenju građevinske dozvole za **dogradnju područne škole na Ploči**, u postupku javne nabave za izvođača radova izabrana je tvrka Credo-Ing d.o.o. iz Zadra. Ugovorena vrijednost radova je 4.152.324,43 kuna sa PDV-om.

U prvoj polovici 2019. godine za potrebe radova na **dovršetku Centra „Mocire“** izrađeni su glavni i izvedbeni projekti s troškovnicima. Postupak javne nabave je završen te je odabran izvođač radova i stručni nadzor.

U tijeku je i 66.5 milijuna kuna vrijedan kapitalni projekt **“Zadar baštini”**, koji obuhvaća rekonstrukciju Providurove palače i parterno uređenje Bedema zadarskih pobuna. Radovi na **Providurovoj palači** provode se sukladno gradilišnoj dinamici i usvojenom planu izvođenja radova prema zacrtanim planovima. U ovom razdoblju izvršeni su radovi rušenja i čišćenja, radovi na međukatnoj konstrukciji te arheološka istraživanja.

Parterno uređenje **Bedema zadarskih pobuna** planira se izvoditi u rujnu, nakon obustave zabrane izvođenja građevinskih radova za vrijeme trajanja turističke sezone. U međuvremenu, završen je postupak javne nabave za odabir izvođača, te je 11. srpnja 2019. godine sklopljen Ugovor o građenju broj: MN 050-26/19 Radovi na parternom uređenju Bedema zadarskih pobuna. Rok izvođenja radova je 12 mjeseci od datuma uvođenja u posao.

Nakon početka projektnih aktivnosti za izgradnju **Centra za mlade** koncem prošle godine, u izvještajnom razdoblju završene su izmjene i dopune projektno – tehničke dokumentacije (izvedbeni projekt i troškovnik) za rekonstrukciju i adaptaciju Centra za mlade i dijela Gradske knjižnice u Zadru. Pokrenut je i postupak javne nabave za izvođenje radova za rekonstrukciju i uređenje. U postupku javne nabave zaprimljene su 3 (tri) ponude koje se do konca lipnja bile u fazi pregleda i ocjene. Rok izvođenja radova od dana uvođenja u posao

sukladno Dokumentaciji o nabavi i prijedlogu Ugovora iznosi 14 (četrnaest) mjeseci.

Završena je sva potrebna dokumentacija i uređeni vlasnički odnosi za izgradnju **novog Gradskog groblja u Crnom**. Dobivena je građevinska dozvola, a Ministarstvo državne imovine donijelo je Odluku o darovanju zemljišta Gradu Zadru pa je preostalo još zaključiti ugovor o darovanju i uknjižiti pravo vlasništva na Grad Zadar.

Nakon dovršetka radova na rekonstrukciji i opremanju novim sadržajima Poduzetničkog inkubatora, intenzivirale su se aktivnosti na **izgradnji novog Poduzetničkog inkubatora**. Završena je izrada glavnog projekta, pripremala se sva potrebna dokumentacija za natječaj za izgradnju koja će se financirati u sklopu ITU mehanizma. Novi poduzetnički inkubator pratit će najsuvremenije poslovne trendove i osigurati potrebnu infrastrukturu novim zadarskim poduzetnicima.

Od početka ove godine, u sklopu projekta „Mreža ZaDar“, a u cilju unaprjeđenja usluga za djecu u sustavu ranog i predškolskog odgoja i obrazovanja predškolske ustanove započele su 1. travnja 2019. godine sa smjenskim radom i produljenim boravkom. Svrha ovog programa je usklađivanje poslovnih i obiteljskih obveza roditelja. U ovoj godini povećan je i broj školskih skupina kojima je osiguran besplatni **produženi boravak u zadarskim osnovnim školama**, kao i broj **pomoćnika u nastavi** za djecu s teškoćama. Od početka ove godine **povećane su učeničke i studentske stipendije**.

Tijekom prve polovice ove godine intenzivni su bili radovi na održavanju, uređenju i opremanju javnih površina, a koji su završeni prije početka glavne turističke sezone. Tako su završeni i radovi na **uređenju i opremanju plaže na Puntići Bajlo**. Radovi i opremanje obuhvatili su veliki broj gradskih četvrti i mjesnih odbora. Također, u ovom izvještajnom razdoblju započela je **izgradnja multifunkcionalne zgrade u Mjesnom odboru Novi Bokanjac**, uređene su **nove prostorije Mjesnog odbora Voštarnica** te je izvedena prva faza **uređenja prizemlja zgrade Mjesnog odbora Stanovi**.

Konačno, samo u prvih šest mjeseci u Zadru su potpisani ugovori o gradnji komunalne i društvene infrastrukture u vrijednosti od preko milijardu kuna – Aglomeracija Zadar-Petrčane, Centar za gospodarenje otpadom Bilajne Donje, nove škole i zgrada u MO Novi Bokanjac, Centar Mocire, Područna škola Ploča.

U istom je razdoblju započela ili dovršena gradnja brojnih prometnica. Samo iz gradskog proračuna u te svrhe osigurano je u ovom dijelu godine više od 15 milijuna kuna, a tome treba pridodati i rekonstrukciju prometnica od Bulevara do Istarske obale koju provode Hrvatske ceste.

Riječ je isključivo o javnim investicijama koji se u znatnom dijelu financiraju iz EU fondova te državnim i gradskim sredstvima.

GRADITELJSTVO

JAVNE POVRŠINE

Tijekom izvještajnog razdoblja započeti su ili završeni brojni radovi na izgradnji i rekonstrukciji gradskih javnih površina. U suradnji sa Županijskom lučkom upravom, u travnju su krenuli radovi na posljednjoj fazi **uređenja obalnog pojasa u uvali Jazine**, na Branimirovoj obali, od Veslačkog doma do dna uvale.

Dovršene su i sve pripreme radnje potrebne za **uređenje dijela obalnog pojasa u Diklu**. Za potrebe izgradnje šetnice, plaže i kamene školjere, u potpunosti je izrađena projektna dokumentacija.

Završena su arheološka istraživanja na gradskoj tržnici. Vrijednost radova iznosila je 1.386.790,33, što je manje od ugovorenog iznosa (od 2.186.786,00 kn sa PDV-om. Radove su izveli DELMAT GALIOT d.o.o. Split zajedno sa GEOARHEO d.o.o. Zagreb.

Uređen je i **pločnik uz gradske bedeme na Obali kralja Tomislava**, uz koji su postavljeni kameni stupići, čime je osiguran novi nogostup, a onemogućeno parkiranje vozila.

Grad Zadar je prijavio crkvu sv. Stošije na Puntamici na Program zaštite i očuvanja nepokretnih kulturnih dobara za 2018. godinu. Dokumentacija za sanaciju crkve je izrađena, te je Grad Zadar prijavio crkvu na Program zaštite i očuvanja nepokretnih kulturnih dobara za 2019. godinu. Odlukom o dodjeli sredstava, Grad Zadar je od Ministarstva kulture dobio na raspolaganje 100.000,00 kuna za sanaciju crkve za 2019. godinu.

Za **Novo gradsko groblje Grada Zadra** ishođena je pravomoćna građevinska dozvola za prvu etapu. S HEP-om je zaključen ugovor o priključenju na električnu mrežu. Također, u tijeku je priprema za izgradnju trafostanice (etapa 7) koju provodi HEP, a u tom smislu rješavali su se imovinsko pravni odnosi između Grada Zadra kao vlasnika zemljišta i Elektre kao investitora trafostanice. Obavljeni su potrebni poslovi na uređenju trase rimske ceste prema uvjetima Konzervatorskog odjela.

NERAZVRSTANE CESTE

Izrađena je cjelovita projektna dokumentacija za izgradnju i sanaciju **nogostupa na Bokanjcu i Novom Bokanjcu**, a u kojima će se izvoditi radovi na izgradnji oborinske kanalizacijske mreže.

Ishođene su izmjene lokacijske dozvole za **1. fazu nove prometnice u GZ Crno** zbog podjele ceste u dvije faze: 1. faza od D8 do odvojka za groblje i 2. faza od odvojka za groblje do GZ Crno. Dovršen je cjelovit postupak za ishođenje izmjena građevinske dozvole, a pripreman je postupak javne nabave za radove na izgradnji 1. faze.

Za **pristupnu cestu za Novo gradsko groblje Zadar** u Crnom dobivena je građevinska dozvola. Ministarstvo državne imovine donijelo je Odluku o darovanju zemljišta Gradu Zadru, te su se dovršavali poslovi na pripremanju ugovora o darovanju i uknjiženja prava vlasništva na Grad Zadar.

Dovršeni su radovi na izgradnji **pristupne prometnice u zoni UPU Barbaričine** te je ishođena privremena uporabna dozvola. U travnju su završeni i radovi na **prvoj fazi rekonstrukcije Ulice Nikole Tesle** od raskrižja s ulicama Domovinskog rata i Benka Benkovića do raskrižja s ulicama Božidara Adžije i Matije Antuna Reljkovića. Izgrađena je i **nova pristupna cesta u Petrčanima** prema Punti Radman.

Završavali su se i **radovi na Riječkoj ulici** koji obuhvaćaju spoj Molatske i Skradinske ulice, a trajali oni na rekonstrukciji Puta Stanova.

U istom izvještajnom razdoblju dovršeni su poslovi na izradi projektne dokumentacije i ishođenju dozvola. Za **spojnu prometnicu između ulica R.F. Mihanovića i G. Novaka** dobivena je građevinska dozvola i dovršavala se parcelacija, a dio ulice je asfaltiran. Za **1. dionicu Ulice dr. Franje Tuđmana** provodili su se poslovi na parcelaciji dijela trase uz Trgovački centar i pripremala dokumentacija za izdavanje građevinske dozvole za 3. dionicu. Radi uređenja dijela **Krešimirove obale u Diklu** ugovorena je izrada idejnog projekta te izrada glavnog i izvedbenog projekta.

Za gradnju **odvojka ceste Mile Gojsalić** ishođene su građevinske dozvole za fekalnu odvodnju i vodu te je pokrenut postupak javne nabave za izvođenje radova.

IZGRADNJA SUSTAVA ODVODNJE

Uz spomenute aktivnosti na kapitalnom projektu **Aglomeracije Zadar-Petrčane**, u izvještajnom razdoblju obavljali su se opsežni poslovi na nizu projekata izgradnje sustava odvodnje. Za **sedmu fazu Kolektora visoke zone** završeni su svi potrebni postupci za izmjenu lokacijske dozvole, izrađena je projektna dokumentacija i predan je zahtjev za lokacijsku dozvolu za izgradnju **kanalizacijske mreže u ulicama koje gravitiraju na ulicu Nikole Tesle u Zadru**. Izrađen je i glavni projekt za izgradnju sustava **odvodnje otpadnih voda na dijelu ulice Put sv. Bartula u Kožinu**, a u tijeku je bila i izrada projekta za **kanalizacijsku mrežu na dijelu stambenog naselja Špada**. U izradi je projektna dokumentacija za **izgradnju nove kanalizacijske crpne stanice CS Jazine** te su predani zahtjevi za lokacijsku dozvolu.

PROSTORNO PLANIRANJE

Tijekom izvještajnog razdoblja započela je izrada ukupno jedanaest planova među kojima su i 4. izmjene i dopune Prostornog plana uređenja Grada Zadra, Urbanistički plan uređenja vojarne Franko Lisica za Novi Kampus, PUP stambene zone Smiljevac, DPU Tehnički školski centar te urbanistički planovi uređenja za groblja Ploča i Kožino. U istom razdoblju pokrenuti su postupci za stavljanje van snage dva detaljna plana uređenja.

ENERGETSKA UČINKOVITOST

Na području energetske učinkovitosti nastavljeno je praćenje i ažuriranje Informacijskog sustava za gospodarenje energijom koji obuhvaća ukupno 48 objekata u vlasništvu Grada Zadra. Izrađena je revizija Akcijskog plana energetske održivog razvitka (SEAP) Grada Zadra, kao i Godišnji plan energetske učinkovitosti za 2019. godinu, a pokrenut postupak javne nabave za izradu Akcijskog plana energetske učinkovitosti Grada Zadra za razdoblje 2020.-2022. godine.

Proveden je Natječaj za sufinanciranje energetske obnove obiteljskih kuća na administrativnom području Grada Zadra za 2018. Godinu, te je za sufinanciranje odabrano 12 korisnika i 15 mjera energetske obnove. Uz radove na energetskej obnovi zgrade Osnovne škole Smiljevac, za tu je školu izrađen projekt i proveden postupak jednostavne nabave za izvođenje radova na priključenju zgrade OŠ Smiljevac na prirodni plin.

Potpisan je Sporazum o suradnji na razvojnom projektu za izgradnju infrastrukture za punjenje elektromotornih vozila kojeg je Grad Zadar sklopio s HEP-om d.d. i OTP bankom d.d., prema kojem će se postaviti još jedna punionica elektromotornih vozila.

Za potrebe Sveučilišta u Zadru započela je izrada studije izvedivosti s analizom troškova i koristi za rekonstrukciju, dogradnju i prenamjenu gospodarskog objekta u Sveučilišni kampus na otoku Molatu, te je pokrenut postupak jednostavne nabave za izradu glavnog projekta rekonstrukcije, dogradnje i prenamjene tog objekta.

EU FONDOVI

Grad Zadar u prvoj polovici 2019. godine provodio je ukupno 24 projekta, ukupne vrijednosti 136.280.018,08 kuna, od čega 114.771.759,78 kuna bespovratnih sredstava.

Vrijednosno najveći (66.461.390,13 kn), kapitalni projekt "Zadar baštini" - rekonstrukcija **Providurove palače** i parterno uređenje **Bedema zadarskih pobuna** nalaze se u 22. mjesecu provedbe projekta. Nakon izvršenih radova rušenja i čišćenja, radovima na međukatnoj konstrukciji te započetih arheoloških istraživanja, radovi u Providurovoj palači nastavljaju se sukladno gradilišnoj dinamici i usvojenom planu izvođenja radova. Parterno uređenje Bedema zadarskih pobuna planira se izvoditi u rujnu, nakon obustave zabrane izvođenja građevinskih radova za vrijeme trajanja turističke sezone. U međuvremenu, završen je postupak javne nabave za odabir izvođača, te je 11. srpnja 2019. godine sklopljen Ugovor o građenju broj: MN 050-26/19 Radovi na parternom uređenju Bedema zadarskih pobuna. Rok izvođenja radova je 12 mjeseci od datuma uvođenja u posao.

Provedba projektnih aktivnosti projekta rekonstrukcije **Centra za mlade** (39.870.743,71 kn) započela je 1. listopada 2018. godine. U izvještajnom razdoblju završene su izmjene i dopune projektno – tehničke dokumentacije (izvedbeni projekt i troškovnik) za rekonstrukciju i adaptaciju Centra za mlade i dijela Gradske knjižnice u Zadru, te je pokrenut postupak javne nabave za izvođenje radova za rekonstrukciju i uređenje bivšeg vojnog objekta u Centar za mlade. U postupku javne nabave zaprimljene su 3 (tri) ponude koje se u ovom trenutku u fazi pregleda i ocjene. Rok izvođenja radova od dana uvođenja u posao sukladno Dokumentaciji o nabavi i prijedlogu Ugovora iznosi 14 (četrnaest) mjeseci.

Projektom ZadrugArt započela se izrada modela sudioničkog upravljanja budućeg Centra za mlade, te je odrađen niz aktivnosti u sklopu festivala KvART'19. U drugoj polovici 2019. godine planirano je održavanje dviju radionica dobrog upravljanja i jedne javne tribine. Ovogodišnje izdanje festivala **KvART'19** stavilo je u centar zbivanja stvaranje, kao pokretačku snagu razvoja svakog pojedinca i društva.

U sklopu ovogodišnjeg KvART-a stvorena je zona za kreiranje. Uz prvotne organizatore - Centar nezavisne kulture, Grad Zadar, Koncertni ured Zadar i Gradsku knjižnicu Zadar - te poseban natječaj Društva arhitekata Zadra (Gradionica), festival se održao pod pokroviteljstvom projekta "ZadrugArt – platforma za suradnju i razvoj nezavisne kulture grada Zadra", s ciljem još jačeg povezivanja i stvaranja platforme suradnje između javnog i civilnog sektora, te donošenja politika bitnih za razvoj nezavisne kulture grada utemeljenih na sudioničkom upravljanju.

U izvještajnom razdoblju ugovorena su 4 nova projekta ukupne vrijednosti 44.189.837,90 kuna, odnosno ukupne vrijednosti za Grad Zadar 5.108.426,62 kuna. Ugovaranjem navedenih projekata nastavljen je pozitivan trend ugovaranja novih projekata i ukupnog rasta broja ostvarenih EU projekata Grada Zadra.

Novi projekt **NetWap** donosi razvoj inovativnih metodologija upravljanja otpadom, sa krajnjim ciljem autonomije u gospodarenju otpadom na malim i izoliranim područjima uz instaliranje dvije mini mobilne kompostane za biorazgradivi otpad. Projektima **RECOLOR** i **REVIVAL** cilj je, u suradnji s talijanskim partnerima, unaprijediti potencijal kulturnih znamenitosti odabranih lokacija na području Hrvatske i Italije, koji trenutno nisu dio tradicionalnih turističkih ruta, a odnose se na uređenje i interpretaciju Sfinge te vojne objekte – bunkere.

Projektom **"Pokret"** uspostavlja se nova usluga potpore i podrške starijim osobama i osobama u nepovoljnom položaju u kućanstvima na području Zadarske županije. U sklopu projekta zaposliti će se 20 teže zapošljivih žena i žena s nižom razinom obrazovanja, te će se pružiti usluga pomoći u kući za 100 starijih osoba i osoba u nepovoljnom položaju.

Instrumentom teritorijalnih ulaganja (ITU) urbanog područja Zadra, u sklopu kojega se provodi ITU akcijski plan - za čiju provedbu je zadužena ITU PT ustrojbeno jedinica Grada Zadra, u suradnji sa MRRFEU i SAFU, pripremljeno je 6 poziva za dodjelu bespovratnih sredstava za projekte i sheme: Implementacija pametnih prometnih rješenja upotrebom novih tehnologija te IKT- Zadar Urban Mobility 4.0 (ZUM 4.0), Obnova kulturne baštine urbanog područja Zadar, Revitalizacija brownfield lokacija Urbanog područja Zadar, Razvoj i implementacija inteligentnog prometnog sustava i rekonstrukcija prometnice sa prioritizacijom vozila javnog prijevoza i biciklističkom stazom u gradu Zadru i Izgradnja infrastrukture poduzetničke zone Crno - Faza I, te Aktivno uključivanje i poboljšanje zapošljivosti te razvoj inovativnih socijalnih usluga za ranjive skupine unutar 7 odabranih urbanih područja: Osijek, Pula, Rijeka, Slavonski Brod, Split, Zadar i Zagreb.

Objava navedenih poziva za dodjelu bespovratnih sredstava, sukladno ITU akcijskom planu, očekuje se u drugoj polovici 2019. godine, nakon čega kreće provedba navedenih projekata. Ukupna vrijednost bespovratnih sredstava strateških projekata, pripremljenih za ITU instrument, u ovom razdoblju iznosi 85.487.706,77 HRK.

U ovom su izvještajnom razdoblju prijavljena četiri projekta na Javni poziv za sufinanciranje provedbe EU projekata na regionalnoj i lokalnoj razini za 2019. godinu. Ukupan iznos prijavljenih potpora iz Fonda za sufinanciranje za 2019. godinu iznosi 573.321,35 kuna.

U prvih šest mjeseci ove godine u provedbi je ukupno sedam projekata s područja prometa i urbane mobilnosti, a odnose se na popratne utjecaje kruzinge turizma kroz izradu 3D render videa koji prikazuje trenutno i buduće stanje grada Zadra iz perspektive mobilnosti vezane za kruzinge destinaciju; izradu akcijskog plana za lokalni prijevoz; donošenje mjera za unapređenje elektromobilnosti kroz razvoj mreže punionica za električna vozila, u cilju smanjenja onečišćenja okoliša smanjenjem količine ispušnih plinova iz vozila; uspostavu četiri stanice za iznajmljivanje e-bicikala; kvalitetno i inovativno upravljanje parkiranjem i njegovu integraciju u Planove održive urbane mobilnosti.

Nastavljeni su i projekti iz područja poduzetništva. Nakon uređenja studentskog IT coworking prostora, CODE HUB razvio se u cjelogodišnji program od značaja za pozicioniranje i razvoj Zadra u pravcu razvoja novih tehnologija, digitalizacije i inovacija, odnosno svega onoga što danas čini "pametni grad".

Kroz realizaciju projekta Tourism4All provode se aktivnosti u cilju postizanja pristupačnosti prirodnih i kulturnih znamenitosti odabranih destinacija, promociji novih turističkih usluga i smanjenju sezonalnosti.

Od ostalih projekata na području kulture, projektom „VirtualArch“ doprinosi se održivom korištenju i zaštiti nevidljivih ili manje znanih arheoloških podvodnih i podzemnih nalazišta, kroz inovativne vizualne pristupe poput virtualne ili produžene stvarnosti. U okviru navedenog projekta izrađena je mobilna aplikacija pod nazivom "Virtualna arheologija–antička luka nedaleko Zadra", koja osim informacija o samom projektu, sadržava i informacije o arheološkom nalazištu kao i video prikaz nekadašnjeg izgleda antičke luke, odnosno program virtualne šetnje koju je moguće koristiti i putem VR naočala. Aplikacija je slobodna za korištenje na Android i iOS uređajima i prva je takva izrađena u sklopu ovog projekta na razini cijelog projektnog partnerstva.

Cilj projekta „Ruins“ je udahnuti 'novi život' srednjovjekovnim ruševinama koje su i glavna tema projekta. U izvještajnom razdoblju Grad Zadar je ispostavio potrebnu dokumentaciju kao doprinos za izradu Europskog modela zaštite i očuvanja srednjovjekovnih ruševina, upravljanja i ponovne upotrebe srednjovjekovnih ruševina. Izrađeni su priručnici za upravljanje, konzervaciju i ponovnu upotrebu srednjovjekovnih ruševina na engleskom jeziku.

Projekt „Nova znanja za EU projekte lokalnog razvoja“ ima za cilj razvoj i provedbu jedinstvenog programa usavršavanja, čime se povećava zapošljivost ranjivih skupina te povećavaju kapaciteti stručnjaka u pripremi i provedbi projekata. Projektom će se dugoročno unaprijediti zapošljivost 42 nezaposlene osobe s područja Zadarske županije i povećati kapaciteti za izradu i provedbu razvojnih projekata. U izvještajnom razdoblju završio je ciklus edukacija, čime su polaznici stekli status Voditelja/ice izrade i provedbe projekata financiranih iz EU fondova, te se pristupilo praktičnom dijelu - stručnoj praksi u prostorijama Upravnog odjela za EU fondove Grada Zadra.

Praksa, u trajanju od dva mjeseca, pružila je polaznicima uvid u način i postupanja rada djelatnika Odjela, koji su ujedno omogućili obostranu komunikaciju i otvorili prostor pitanjima.

Projekt „VR LABORATORIJ ZA MLADE“ usmjeren je na poticanje socijalne uključenosti mladih u dobi od 15 do 29 godina. Provedba projekta započela je 18. svibnja 2018. i traje do 18. studenog 2019. Vrijednost projekta je 692.883,11 kuna a osigurano je 100% financiranje bespovratnim sredstvima. U ovom izvještajnom razdoblju organizirano je niz radionica iz područja samozapošljavanja, poduzetništva i kreiranja sadržaja virtualne stvarnosti, kojima su polaznici stekli vještine primjene suvremenih tehnologija kreiranja sadržaja virtualne stvarnosti, te naučili razvijati inovativne turističke proizvode za konkurentniji nastup na tržištu.

KOMUNALNI POSLOVI

Sukladno godišnjem programu održavanja komunalne infrastrukture, asfaltiranje ili obnavljanje asfaltnog kolnika obuhvatilo je 9 lokacija, ukupne površine 5.954 m². Veći zahvati obavljani su u Ulici Stjepana Radića, Putu Stanova, Ulici Ivana Meštrovića (parking kod vrtića), J.Š. od Cezana i okretištu autobusa na Bilom Brigu. NA još 15 lokacija obnovljeni su makadamski kolnici.

Intervencija na javnim površinama je bilo i na još 33 lokacije, među kojima se ističe uređenje nogostupa u Ul. S. Radića, uređenje parka za pse na Višnjiku, uređenje 3 parkinga na Bilom Brigu i u Petrčanima, nogostupi u Kaljskoj i na Bokanjcu, podloge igrališta u Crnom i na Putu Murvice. Na deset lokacija saniran je pločnik, uz postavljanje nove tri rampe za invalide.

U sklopu projekta IRENE, sufinanciranog iz programa INTERREG, postavljeno je ukupno 137 novih, ekoloških i energetski učinkovitih rasvjetnih tijela na Poluotoku. Nova LED rasvjeta nastavak je projekta zamjene stare rasvjete, započete kroz projekt CB-GREEN, a kojim je postavljeno ukupno 108 novih rasvjetnih tijela u perivoju Vladimira Nazora te 18 novih rasvjetnih tijela u perivoju Kraljice Jelene Madijevke.

Ugrađena rasvjetna tijela iz ova dva projekta imaju mogućnost daljinske regulacije te su kompatibilni s postojećim sustavom regulacije.

Širenjem obuhvata nove LED javne rasvjete, Grad Zadar nastavlja dobru praksu s ciljem potpunog prelaska na ekološki prihvatljivu javnu rasvjetu na području grada.

Poslovi vezani uz održavanje i obnovu javne rasvjete obuhvatili su zamjenu instalacija i dopunu dijela mreže javne rasvjete u Kaljskoj i ulicama S.Radića, E. Androvića i D.Farlattija, u lžu Velom, na Puntima Bajlo, ex vojarni S.Radića, Putu Kotarskih serdara, Pašmanskim prilazima i dr..

U poslovima **održavanja pomorskog dobra** prije početka ljeta i sezone kupanja sanirano je pomorsko dobro na Puntamici, u Diklu, na Vitrenjaku i Kolovarima. Uređena je i opremljena plaža u obalnom pojasu na Puntima Bajlo.

Nabavljena je i postavljena brojna **nova komunalna oprema** u ukupnoj vrijednosti 2,4 milijuna kuna. Ugrađeno je 40 betonskih valjaka i kugli, 47 metalnih ograda i stupića za zaštitu zelenih površina, 235 m² žičane ograde, 25,2 m zaštitne ograde, 102 parkovne klupe, 120 m² drvenog sjedišta, 87 košarica za otpatke, postavljena je 1 autobusna čekaonica (Ulica F. Fanceva). Uređena su dječja igrališta u Crnom sa 6 igračaka, na Putu Murvice sa 4, podloga igrališta na Silbi i ljujačka u Diklu. Na instalaciji Pozdrav suncu zamijenjeno je 9 staklenih ploča 1,1x1,1 m. Uz to je popravljan, bojan i održavan ostali komunalni inventar. Postavljeno je 5 pragova za smirivanje prometa, 5 znakova zabrane za pse, 5 stalaka za bicikle i 19 natpisnih ploča naziva ulica.

Zbog promjene Odluke o komunalnoj naknadi pripremljeno je izdavanje 38115 sistemski generiranih rješenja. U istom razdoblju, temeljem zahtjeva stranki te očevida i stalnom provjerom obveznika, na terenu su utvrđene promjene i nova zaduženja. Na taj način, izdano je ukupno 2070 rješenja i drugih pismena vezano uz obvezu plaćanja komunalne naknade.

U izvještajnom razdoblju, sukladno Odluci o komunalnom redu i drugim propisima, po osnovi nadzora službe Komunalnog redarstva, sačinjeno je 726 zapisnika o izvršenom nadzoru i 260 kontrolnih zapisnika po izdanom rješenju, izdano 402 rješenja o otklanjanju raznih nepravilnosti i 70 naloga o izvršenju, donesen ukupno 51 zaključak o izvršenju te je podneseno 37 zahtjeva za pokretanje prekršajnog postupka.

U istom razdoblju evidentirano je 2349 prometnih prekršaja, od toga je bilo 6 intervencija na terenu i 2343 postupanja pauk službe.

Temeljem članka 26. Zakona o komunalnom gospodarstvu, pripremljena i predložena na usvajanje Gradskom vijeću, Odluka o komunalnim djelatnostima, kao i izmjene i dopune Odluke o organizaciji i načinu naplate parkiranja u Gradu Zadru.

Pokrenuti su postupci javne nabave za povjeravanje obavljanje komunalnih djelatnosti i to za nabavu, ugradnju i održavanje gradske opreme Grada Zadra, Izvođenje građevinskih radova na uklanjanju ruševina u Gradu Zadru u 2019. i 2020. godinu, izvođenje građevinskih radova i uklanjanje protupravno postavljenih predmeta i roba za potrebe Komunalnog redarstva te opskrbu električnom energijom za razdoblje od četiri godine.

ZAŠTITA OKOLIŠA

Početak travnja potpisan je Ugovor za projektiranje i izvođenje radova na izgradnji Centra za gospodarenje otpadom Biljane Donje vrijedan 368.492.963,75 kuna, a predviđen završetak radova je u drugoj polovici 2022. godine. Preduvjet je to za **sanaciju odlagališta Diklo**. U siječnju 2019. utvrđena je *Dinamika zatvaranja odlagališta neopasnog otpada na području RH*, u kojoj je odlagalište Diklo određeno za zaprimanje otpada s područja Zadarske županije do otvaranja CGO Biljane Donje, kao i *Terminski plan aktivnosti sanacije odlagališta*. U izvještajnom razdoblju provodile su se aktivnosti na izmjenama i dopunama postojećeg Idejnog projekta i Lokacijske dozvole te je izrađeno Idejno rješenje. Također, odabran je model financiranja iz EU sredstava putem Ministarstva kao posredničkog tijela, prema kojem bi se iz sredstava EU financiralo 85% troškova za izradu projektne dokumentacije te 60% za izvođenje radova. Vezano za rješavanje imovinsko-pravnih odnosa na česticama koje su u državnom vlasništvu, izrađen je Procjembeni elaborat koji je u svibnju dostavljen Ministarstvu državne imovine.

Fond za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost i Grad Zadar zaključili su Dodatak Ugovora za **nabavu 20 290 spremnika za odvojeno prikupljanje otpada** (19.300 spremnika volumena 240 litara i 990 spremnika volumena 1100 litara), prihvatljive vrijednosti nabave 6.670.654,00 kn pri čemu Fond sufinancira 85% a Grad Zadar 15% odnosno 1.000.598,10 kuna. Također, imenovani su predstavnici Grada Zadra koji će biti zaduženi za preuzimanje spremnika.

U sklopu projekta uspostave Mini pretovarnih stanica na otocima – provedene su sljedeće aktivnosti: PS Rava – u siječnju je ishođena građevinska dozvola; PS Ist – u svibnju je ishođena građevinska dozvola; PS Premuda – u tijeku je ishođenje građevinske dozvole i rješavanje imovinsko-pravnih odnosa na česticama koje su djelomično u privatnom, a djelomično u državnom vlasništvu; PS Iž – po provedenom postupku jednostavne nabave zaključen je Ugovor za izradu glavnog i izvedbenog projekta te je istovremeno u tijeku rješavanje imovinsko-pravnih odnosa na česticama koje su u privatnom vlasništvu.

U skladu s obvezama propisanih člankom 36. Zakona o održivom gospodarenju otpadom, izrađeno je *Izješće o lokacijama i količinama odbačenog otpada te troškovima uklanjanja odbačenog otpada na području Grada Zadra u 2018. Godini*, te *Odluka o provedbi posebnih mjera sprječavanja i odbacivanja otpada na području Grada Zadra u 2019. godini*. Također, donesena je i *Odluka o izmjenama i dopunama Odluke o mjerama za sprječavanje nepropisnog odbacivanja otpada i mjerama za uklanjanje odbačenog otpada na području Grada Zadra*. Zbog izmjena i dopuna Zakona o održivom gospodarenju otpadom, kojim su propisane dodatne ovlasti komunalnog redara, izrađen je prijedlog izmjena i dopuna postojeće Odluke, provedeno je javno savjetovanje te je u ožujku usvojeno od Gradskog vijeća.

U cilju poticanja razvoja udruga te poticanja razine svijesti u pitanjima zaštite okoliša, proveden je javni natječaj te je donesena *Odluka o dodjeli financijske potpore za provedbu 11 projekata udruga*, prema unaprijed definiranim prioritetnim područjima. Natječaj je proveden u skladu s *Uredbom o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge*.

U skladu sa zaključenim ugovorima, udrugama je isplaćen predujam u iznosu od 20 % ugovorene vrijednosti.

U svibnju 2019. zaključen je Ugovor o praćenju kakvoće mora na 19 plažnih točaka. U svibnju je započelo praćenje i ocjenjivanje kakvoće mora za kupanje, koje će trajati tijekom sezone kupanja, odnosno do 30. rujna. Uzorkovanje se provodi svakih 15 dana, a rezultati se javno objavljuju na mrežnoj stranici nadležnog ministarstva, kao i putem poveznice na mrežnoj stranici Grada Zadra.

GOSPODARSTVO

Prošla godina bila je već treća za redom u kojoj su svi zadarski gospodarski pokazatelji kontinuirano i značajnije rasli. Raste broj novoosnovanih tvrtki, ali raste i broj novozaposlenih, rastu i prihodi, posebno oni od prodaje u inozemstvu. U takvom okruženju stasaju i nove tvrtke, mnoge s novim konceptima i idejama, brzo prilagodljive i okrenute međunarodnim tržištima. Ove godine dovršena je investicija vrijedna preko 6 milijuna kuna, osigurana EU fondovima, za preuređenje postojećeg poduzetničkog inkubatora, te njegovo opremanje novim sadržajima i opremom. U pripremi je izgradnja novog specijaliziranog inkubatora za sektore visoke dodane vrijednosti, koji bi pružao usluge i davao podršku startup-ovima, te malim i srednjim poduzetnicima koji razvijaju inovativne proizvode i gaje pristup poduzetništvu utemeljen na znanju i inovacijama.

Temeljem izmijenjenog projekta komunalne infrastrukture Gospodarske zone Crno kojim je uvedena dodatna faznost izgradnje, u izvještajnom razdoblju prikupljane su sve potrebne potvrde, očitovanja i suglasnosti javnopravnih tijela u svrhu ishođenja lokacijske dozvole za izgradnju komunalne infrastrukture GZ Crno. Izrađen je glavni projekt elektroenergetskih vodova kojim je utvrđen konačan smještaj planiranog dalekovoda i pripadajuće trafostanice u GZ Crno. Temeljem prikupljenih potvrda i očitovanja javno pravnih tijela te uplaćene upravne pristojbe, sredinom srpnja ove godine ishođena je lokacijska dozvola za izgradnju komunalne infrastrukture GZ Crno. Uz navedeno, ugovorena je i izrada Studije izvodljivosti koja je osnova za prijavu Projekta GZ Crno na

natječaj za EU sredstva iz ITU mehanizma, kojim će se osigurati financiranje izgradnje potrebne komunalne infrastrukture.

U cilju što kvalitetnije pripreme turističke sezone, izrađen je i donesen Program korištenja sredstava namijenjenih poticanju održavanja turističkih manifestacija i promidžbe za 2019. Godinu, za što je proračunom osiguran najveći do sada iznos sredstva u vrijednosti od 2.460.000,00 kuna. Temeljem navedenog programa financirane su turističke manifestacije (doček Nove godine, Karneval, Tuna, sushi & vine festival) koje su održane u prvom polugodištu ove godine.

Također, donesen je i Program mjera i aktivnosti za pripremu turističke sezone sa čak 83 mjere i aktivnosti usmjerene na podizanje kvalitete turističke usluge. U provođenju sudjeluju brojni subjekti (od gradskih službi i gradskih komunalnih tvrtki do javnih institucija i udruga civilnog društva). Uz navedeno, s Turističkom zajednicom Grada Zadra sklopljen je i Ugovor o suradnji na strateškim promotivnim kampanjama za 2019. godinu u iznosu od 1.750.000,00 kuna, kojim se sufinanciraju promotivne kampanje na web stranicama niskotarifnih aviokompanija. Sve navedeno, zasigurno je pridonijelo značajnom porastu turističkog prometa u gradu Zadru u promatranom razdoblju. Naime, u prvoj polovici ove godine Grad Zadar bilježio je porast broja dolazaka od 13 % te porast broja noćenja od 11 % u odnosu na isto razdoblje prethodne, također rekordne, 2018. godine.

Za napomenuti je i to da je krajem siječnja donesena Odluka o visini paušalnog poreza za djelatnosti iznajmljivanja i smještaja u turizmu na području Grada Zadra kojom je visina paušalnog poreza ostala na istoj razini kao i do sada.

Sukladno novom Zakonu o prijevozu u cestovnom prometu kojim je liberalizirano autotaksi tržište te uvelike ukinuta nadležnost jedinica lokalne samouprave u reguliranju autotaksi prijevoza na svom području, u promatranom razdoblju izdano je čak 76 novih Rješenja za obavljanje autotaksi prijevoza na području grada Zadra.

Sukladno novom Zakonu o poljoprivrednom zemljištu, a po kojemu je nadležnost za raspolaganjem poljoprivrednim zemljištem opet vraćena JLS-e, u proteklih šest mjeseci prikupljen je veći dio mnogobrojne dokumentacije potrebne za izradu i donošenje Programa raspolaganja poljoprivrednim zemljištem u vlasništvu Republike Hrvatske.

RAZVITAK OTOKA

Radovi na sanaciji putova na otocima izvršavani su sukladno zahtjevima i prioritetima mjesnih odbora i financijskim okvirima Upravnog odjela. U Malom lžu, Malom lžu-Porovcu i Velom lžu sanirani su mjesni i poljski putovi ukupne površine 1.295 m² i u iznosu od 415.493,75 kuna. Također, u Malom lžu izvršeni su radovi na sanaciji istezališta za brodove koje je pretrpjelo velika oštećenja uzrokovana olujnim vjetrovima.

U cilju poticanja razvoja otočne proizvodnje i jačanja konkurentnosti otočnih proizvoda na tržištu, u Proračunu Grada Zadra za 2019. godinu planirana su sredstva za promicanje „Hrvatskog otočnog proizvoda“ te je raspisan Javni poziv za podnošenje Zahtjeva za dodjelu potpora za promicanje HOP-a.

U suradnji s otočnim mjesnim odborima i Vodovodom d.o.o od 1.1.2019. godine uredno su se i pravodobno obavljali svi potrebni poslovi oko organizacije isporuke pitke vode otočnim kućanstvima. U izvještajnom razdoblju isporučeno je ukupno 10.247 m³ pitke vode otočnim kućanstvima.

Temeljem prijave na Javni poziv po Programu razvoja otoka za 2019. godinu, Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova EU odobrilo je sredstva u iznosu od 200.000,00 kn za sufinanciranje radova za Projekt uređenja biciklističkih staza sa svom popratnom infrastrukturom na otoku Molatu. U tijeku je ishođenje potrebnih suglasnosti nadležnih tijela koje su potrebne za izvođenje predmetnih radova.

Također, sukladno Javnom pozivu HEP d.d. za zajedničku pripremu razvoja projekata sunčanih elektrana, Grad Zadar je iskazao zainteresiranost za izgradnju iste na otoku lžu. U tijeku su Izmjene i dopune prostorno-planske dokumentacije vezano za ovu tematiku.

Proveden je Javni natječaj za prijavu projekata udruga iz područja razvitka otoka na području Grada Zadra za 2019. godinu, a sve temeljem Zakona o udrugama, Pravilnika o financiranju javnih potreba sredstvima proračuna Grada Zadra te sukladno odredbama Uredbe o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge. Odlukom o dodjeli financijskih sredstava odobreno je financiranje 11 projekata iz područja razvitka otoka u ukupnom iznosu od 119.500,00 kuna.

ZAŠTITA I SPAŠAVANJE

Početak travnja, sukladno Zakonu o sustavu civilne zaštite, donijeta je Odluka o osnivanju Postrojbi civilne zaštite Grada Zadra kojom je osnovana Postrojba civilne zaštite opće namjene sa sveukupno 30 pripadnika te Specijalistička postrojba civilne zaštite Grada Zadra za traganje i spašavanje iz ruševina sa ukupno 24 pripadnika. Sredinom travnja održana je i pokazno-terenska vježba civilne zaštite "Razorni potres Gaženica 2019.", s ciljem podizanja razine pripremljenosti i reagiranja operativnih snaga sustava civilne zaštite u kriznim situacijama. Važno je napomenuti i to da je u sklopu ove vježbe izvršeno stručno osposobljavanje 12 pripadnika Specijalističke postrojbe civilne zaštite Grada Zadra te opremanje iste.

Također, sukladno Zakonu o Hrvatskoj gorskoj službi spašavanja, po prvi put, donijet je i Program javnih potreba za obavljanje djelatnosti HGSS-a, Stanice Zadar za 2019.g. kojim je jasno definirana namjena financijskih sredstava kojima Grad Zadar financira redovne djelatnosti HGSS-a, Stanice Zadar.

Održana je i tematska sjednica Stožera civilne zaštite Grada Zadra povodom priprema protupožarne sezone i operativne provedbe Programa aktivnosti Vlade RH u provedbi posebnih mjera zaštite od požara, a sukladno Zakonu o zaštiti od požara, ugovorena je izrada revizije Procjene ugroženosti od požara i tehnoloških eksplozija te Plana zaštite od požara za Grad Zadar.

SOCIJALNA SKRB

Sukladno godišnjem planu rada tijekom prve polovice 2019. godine, i u partnerstvu s udrugama građana, ustanovama ili pojedinim stručnim osobama, kontinuirano su se provodili projekti i realizirale mjere iz programa socijalne skrbi Grada Zadra.

Socijalnim programom Grada Zadra obuhvaćeno je oko deset tisuća korisnika. Od tog broja najugroženije su kategorije građana čiji su prihodi po članu kućanstva znatno niži od prosječnih primanja na državnoj razini ili su pak bez ikakvih primanja, a njih je nešto više od 500 (subvencije troškova stanovanja, novčana pomoć za nabavu ogrjeva, pomoć u prehrani u Pučkoj kuhinji, osiguranje smještaja za beskućnike ...). Ostali korisnici, sukladno Odluci o socijalnoj skrbi, ostvarili su dodatna prava na novčane potpore ili usluge, u višem standardu od onog koji je propisan zakonom, a kojima su korisnici tih prava uspjeli prevladati trenutne životne probleme i poteškoće (subvencija boravka djece u predškolskim ustanovama, pomoć i njega u kući starijim i nemoćnim osobama, novčana pomoć za opremu novorođenog djeteta, novčana pomoć umirovljenicima u vidu tzv. uskrsnica, besplatan javni gradski prijevoz, isplata jednokratnih novčanih pomoći osobama i obiteljima u iznimno teškim životnim situacijama...).

Programima partnerskih organizacija dodatno je proširena mreža socijalnih usluga i povećan broj korisnika. Najveći broj (su)financiranih projekata/programa bilo je usmjereno na zaštitu osoba s invaliditetom i djecu s teškoćama u razvoju, osobe starije životne dobi, hrvatske branitelje i stradalnike iz Domovinskog rata, kronično oboljele osobe, ovisnike o opojnim drogama, alkoholu i suvremenim vidovima ovisnosti (internet, kladionice, kocka...).

Tijekom prve polovice 2019. godine podneseno je manje zahtjeva nego je to očekivano, odnosno manje od broja korisnika „zajamčene minimalne naknade“, kao uvjeta za podmirivanje troškova stanovanja. Zbog toga je predviđeni iznos za utrošak električne energije umanjen u odnosu na ranije planirani iznos.

Ovo pravo tijekom polovice godine koristilo je 350 obitelji. Sredstva za utrošak struje i vode za socijalno ugrožene obitelji iz proračuna Grada Zadra isplaćuju se tromjesečno, izravno distributerima Elektri, odnosno Vodovodu d.o.o Zadar.

Jednokratna novčana pomoć obiteljima i pojedincima koji žive u iznimno otežanim, često iznenadnim i neočekivanim okolnostima isplaćena je u 130 slučajeva.

Pučku kuhinju u promatranom razdoblju koristilo je 345 korisnika, od čega je, zbog zdravstvenih razloga, za njih 42 hrana dostavljana na kućnu adresu, a sredstvima iz proračuna Grada Zadra omogućeno je besplatno korištenje prehrambenih artikala iz socijalne samoposluge velikom broju socijalno ugroženih obitelji koji se zateknu u situaciji da to sami ne mogu priskrbiti.

Socijalna zaštita djece i mladih sustavno se provodi kroz nekoliko vlastitih programa kao što su: sufinanciranje boravka djece u dječjim vrtićima, korištenje usluge rane intervencije u prve tri godine za djecu s poteškoćama u razvoju“, te sufinanciranje nekoliko programa udruga usmjerenih na poboljšanje kvalitete života djece i mladih: Obiteljsko savjetovište, Društvo „Naša djeca“, „Pro vita“, „Zaštita materinstva i mentalnog zdravlja djece“, Savjetovišta za djecu i mlade itd. Programima rane intervencije i sufinanciranjem boravka u predškolskim ustanovama bilo je obuhvaćeno oko 1.350 te još oko 1.500 djece i mladih u jednom od spomenutih programa udruga građana.

Poseban oblik skrbi za obitelj i djecu, a što se može smatrati i jednom od populacijskih mjera, odnosi se na isplatu jednokratnih novčanih pomoći za novorođenčad, što se već osmu godinu zaredom isplaćuje roditeljima novorođenčadi. U prvoj polovici 2019. godine isplaćeno je 354 novčanih naknada.

Program psihosocijalne zaštite starijih, bolesnih i nemoćnih osoba uglavnom je obuhvaćao korisnike starije životne dobi, a odnosi se na izjednačavanje životnih mogućnosti i reduciranje rizika od socijalne nejednakosti i isključenosti starijih, bolesnih i nemoćnih osoba. Provodila se sufinanciranjem odgovarajućih programa ustanova i udruga građana koje se bave problematikom starih i nemoćnih (kvartovske udruge umirovljenika).

Besplatni gradski prijevoz koristilo je 2.760 osoba svakodnevno i još oko 1.300 povremeno. „Halo pomoć“ , zdravstvenu ili savjetodavnu pomoć starijim i nemoćnim osobama koje žive same u vlastitom domu koristilo je 75 osoba, a usluge njege i pomoći u kući starijim osobama koristilo je 63 osobe od kojih 21 osoba živi na jednom od zadarskih otoka. Uslugu njege i pomoći provodi jedanaest njegovateljica, radni terapeut i jedan vozač Doma za odrasle psihički bolesne osobe Sv. Frane. Također je važno napomenuti da se jednom godišnje isplaćuju jednokratne novčane potpore umirovljenicima s nižim mirovinama u vidu tzv. „uskrsnica“. Ovu vrstu potpore prima godišnje oko 4.100 umirovljenika.

Realizacija programa **Zaštita osoba s invaliditetom** provodila se u skladu sa smjernicama i oblicima pomoći obuhvaćenih Nacionalnom strategijom za izjednačavanje mogućnosti za osobe s invaliditetom, s ciljem reduciranja rizika od socijalne nejednakosti i izjednačavanja mogućnosti za osobe s invaliditetom. Tijekom prvih šest mjeseci 2019. godine vodilo se računa o tome da u potpunosti funkcionira ranije uspostavljena potpora kojom je osobama s invaliditetom omogućena cjelovita uključenost u društveni život zajednice, počevši od najranijeg uzrasta pa sve do treće životne dobi.

U cijelosti se financira program boravka djece u vrtiću za djecu s teškoćama u razvoju - DV Latica u kojem je odgojno-obrazovnim i rehabilitacijskim postupkom obuhvaćeno 170 djece od kojih njih 85 žive na području grada Zadra. Programima habilitacije i rehabilitacije udruga građana: Udruga Svjetlo (osobe s intelektualnim poteškoćama), Udruga za Down sindrom, Udruga za autizam, Udruga tjelesnih invalida, Udruga slijepih, Udruga osoba oštećena sluha, Udruga invalida rada itd., obuhvaćeno je 126 djece i 485 odraslih osoba. Osobama s invaliditetom koje se kreću uz pomoć invalidskih kolica za obavljanje poslovnih i svakodnevnih potreba omogućen je besplatni prijevoz posebno prilagođenim kombi vozilom, a tijekom kupališne sezone nepokretnim i teško pokretnim osobama omogućeno je kupanje na plaži i sunčalištu na Vitrenjaku, posebno izgrađenim za osobe s invaliditetom, zatim na gradskoj plaži Kolovare i na zatvorenom bazenu na Višnjiku čime je osobama s invaliditetom omogućeno kupanje i rehabilitacija tijekom cijele godine.

Početkom 2019. godine sredstvima iz proračuna Grada Zadra nabavljeno je novo kombi vozilo za prijevoz osoba s invaliditetom s posebnom prilagodbom, a kombi koji se do tad koristio darovan je Domu za osobe s intelektualnim poteškoćama u Sv. Filipu i Jakovu.

Novo kombi vozilo čija je cijena 375.000,00 kn otplaćivat će se putem financijskog leasinga zaključno do 31. svibnja 2022. godine.

Velika pozornost posvećena je provođenju preventivnih mjera i aktivnosti kako bi se spriječila pojava nasilja sa svim štetnim posljedicama. Osobito se to odnosi na obiteljsko i vršnjačko nasilje. U tom smislu sredstvima iz Proračuna Grada Zadra, dijelom ili u cijelosti financirano je nekoliko programa koji se provode u partnerstvu s odgovarajućim ustanovama ili udrugama građana (prevencija urbanog kriminaliteta, Obiteljsko savjetovalište i psihosocijalni tretman počinitelja obiteljskog nasilja, Savjetovalište i sklonište za žrtve obiteljskog nasilja, Udruga „Duga“ itd.). Samo u Skloništu za žene žrtve obiteljskog nasilja u prvoj polovici 2019. godine, trajno ili privremeno, bilo je smješteno 39 žena i djece, a za savjetodavnu pomoć pri Savjetovalištu obratilo se 47 osoba koje su bile u stalnom tretmanu i 185 osoba u nekoliko navrata.

U okviru programa **Prevencije i liječenja ovisnosti** i drugih rizičnih ponašanja mladih ukupno se financira jedanaest programa koji se provode u partnerstvu s ustanovama (Služba za ovisnosti ZJZ Zadar, Obiteljski centar, osnovne i srednje škole na području grada Zadra, Dom zdravlja Zadar...), zatim s komunama za liječenje ovisnosti („Cenacolo“, „Mondo nuovo“ i „Re-To centar“), te društveno-humanitarnim organizacijama (Crveni križ i Caritas Zadarske nadbiskupije) te udrugama građana („Porat“, „Nada“ i „CINAZ“). Između svih programa vrijedi istaknuti program „Učenje socijalnih vještina“, koji se već šestu godinu za redom financira u jednakim iznosima iz proračuna Grada Zadra i Zadarske županije, a provode ga Služba za prevenciju ovisnosti ZJZ-a, sve osnovne škole na području grada Zadra te volonteri i studenti sa Zadarskog sveučilišta. Temeljni interes i cilj svih ovih programa je smanjiti interes djece i mladih za eksperimentiranjem sa sredstvima ovisnosti.

Programom **pomoći oboljelima od kroničnih bolesti** financiraju se brojni programi udruga za pomoć oboljelima (Društvo oboljelih od multiple skleroze, Dijabetička udruga, Liga protiv raka, Udruga za osteoporozu, Liga protiv reumatizma, Udruga dijaliziranih, aktivni dobrovoljnih davatelja krvi, itd.).

U okviru **pomoći hrvatskim braniteljima** i afirmacije Domovinskog rata i tijekom prve polovice 2019. godine nastavilo se s provedbom niza programa, koji se realiziraju u partnerstvu s mnogobrojnim udrugama iz Domovinskog rata. Programi se uglavnom odnose na obilježavanje važnih obljetnica vezanih za stvaranje neovisne Republike Hrvatske, obljetnica iz Domovinskog rata ili obljetnica osnutka pojedinih postrojbi, zatim prikupljanja dokumentacije i publiciranje knjiga iz naše najnovije povijesti, različitih vidova pomoći braniteljima itd. Važan dio pomoći hrvatskim braniteljima odnosi se i na program pružanja psihosocijalne pomoći hrvatskim braniteljima, koji uz potporu sredstava iz Proračuna Grada Zadra i Ministarstva hrvatskih branitelja provode stručni timovi Centra za PSP Zadarske županije.

Na Javni natječaj za prijavu projekata/programa s područja socijalne skrbi i zdravstva prijavljena su 63 programa/projekta udruga, od kojih je njih 57 ocijenjeno prihvatljivim i kao takvi uvršteni su u financiranje iz proračuna Grada Zadra za 2019. godinu. U prvih šest mjeseci dinamika provedbe tih programa odvija se u skladu s odredbama ugovora zaključenog sa svakom od pojedinih udruga.

PREDŠKOLSKI ODGOJ I OBRAZOVANJE

Proračunom Grada Zadra za 2019. godinu, za potrebe predškolskog odgoja i obrazovanja, predviđeno je 43.991.300,25 kuna. Uz proračunska sredstva za gradske ustanove „Radost“ i „Sunce“, redovito se sufinancira rad vrtića drugih osnivača kroz isplatu plaća odgojiteljicama, njih 128 za 64 odgojno-obrazovne skupine, u 22 vrtića koji imaju potpisane ugovore s Gradom Zadrom. Potpisom ugovora o sufinanciranju, vrtići drugih osnivača obvezali su se naplaćivati participaciju od roditelja jednaku onoj u gradskim vrtićima.

Već drugu godinu participacija za smještaj djece u dječje vrtiće je umanjena te za 10-satni cjelodnevni program iznosi 600,00 kuna, za drugo dijete u predškolskoj ustanovi 300,00 kuna, a za treće i svako sljedeće dijete pohađanje vrtića je besplatno. Za poludnevni (5-satni) program participacija iznosi 300,00 kuna.

Program potpore stručnom timu vrtića drugih osnivača nastavljen je i u pedagoškoj 2018./2019. Godini, te stručni suradnici imaju mogućnost stručnog napredovanja u skladu s Pravilnikom o načinu i uvjetima napredovanja u struci i promicanju u položajna zvanja odgojitelja i stručnih suradnika u dječjim vrtićima. Potpora ovom programu za 2019. godinu iznosila je 590.000,00 kuna.

U okviru poziva Ministarstva za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku „**Program podrške poboljšanju materijalnih uvjeta u predškolskim ustanovama**“ osigurano je **948.368,00** kuna koja su uložena u sanaciju dvorane PO Grigor Vitez (DV Radost), sanaciju krovništva PO Bokanjac (DV Radost), te uređenje zajedničkog igrališta za oba gradska vrtića pri ŠC Višnjik. Do konca rujna 2019. završit će se i rekonstrukcija i opremanje dječjeg igrališta PO Jazine (DV Sunce).

Grad Zadar je u svibnju 2018. prijavio projektni prijedlog na natječaj Ministarstva za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku „**Vrtići za skladniji život**“, koji je otvoren u okviru otvorenog poziva na dodjelu bespovratnih sredstava *Unaprjeđenje usluga za djecu u sustavu ranog i predškolskog odgoja i obrazovanja* iz Europskog socijalnog fonda (Operativni program Učinkoviti ljudski potencijali 2014. – 2020.).

U siječnju 2019. godine projektni prijedlog Grada Zadra pod nazivom **Mreža ZaDar – mreža inovativnih vrtića po mjeri djece i roditelja** odabran je za financiranje.

Partneri Grada Zadra su DV Radost, DV Sunce te pet vrtića drugih osnivača: DV Maslačak, DV Ribica, DV Šuškalica, DV Golubica i DV Klokan.

Projekt **Mreža ZaDar – mreža inovativnih vrtića po mjeri djece i roditelja**, pripremljen je na temelju prethodno provedenih anketa kojima su roditelji iskazali potrebu za promjenom radnog vremena dječjih vrtića na području Zadra, a izravno doprinosi usklađenju obiteljskih i poslovnih obveza roditelja. Ukupna vrijednost projekta je **14.269.513,60 kuna**. Bespovratna sredstva iznose 100%, a financiraju se iz Europskog socijalnog fonda. Provedba projekta započela je **15. siječnja 2019. godine** i trajat će 30 mjeseci, odnosno do **15. srpnja 2021. godine**.

Partnerski vrtići će kroz ovaj projekt unaprijediti svoj rad organiziranjem produljenog boravka i smjenskog rada, sudjelovanjem na brojnim edukacijama te verifikacijama novih odgojno-obrazovnih programa poput Odgoja za održivi razvoj, Montessori programa, senzorne integracije, ranog učenja engleskog jezika i drugih.

Kako bi se organizirao smjenski i produljeni rad angažirani su odgojitelji, stručni suradnici te djelatnici u tehničkom osoblju (kuhari, servirke, spremačice). Predškolske ustanove sa smjenskim radom i produljenim boravkom započele su 1. travnja 2019. godine.

ŠKOLSTVO

U školskoj 2018./2019. godini osnovne škole Grada Zadra pohađao je 7.064 učenik u 359 razrednih odjela. U Proračunu Grada Zadra za 2019. godinu, za osnovno školstvo predviđen je iznos od 9.998.400,00 kuna. Proračunom su predviđena i dodatna sredstva za decentralizirane funkcije i to za kapitalna ulaganja na školskim građevinama kao i za nabavu školske opreme i druge nefinancijske imovine. Proračunom je bio predviđen iznos od 2.600.000,00 kn za ovu namjenu, te također planski raspoređen među školama, ovisno o prioritetima.

IZVANSTANDARDNI PROGRAMI ODGOJA I OBRAZOVANJA

I tijekom ovog izvještajnog razdoblja provodili su se brojni izvanstandardni programi kroz projekte produženog boravka, osobnih pomoćnika u nastavi, i druge programe izvanškolskih i izvannastavnih aktivnosti u osnovnim školama.

Produženi boravak besplatan je za učenike, jer je Grad Zadar Proračunom osigurao sredstva za plaće zaposlenika – učitelja razredne nastave. Iz godine u godinu povećava se broj odgojno-obrazovnih skupina pa se u školskoj 2018./2019. godini program produženog boravka provodio u sedam osnovnih škola, s ukupno 18 skupina učenika prvih i drugih razreda.

Program uvođenja **pomoćnika u nastavi** s realizacijom je započeo u travnju 2010. godine. Od 2014. godine Grad Zadar za projekt pomoćnika u nastavi uspješno povlači sredstva iz Europskog socijalnog fonda. Projekt „Škola PUNa mogućnosti⁴“ koji se trenutno provodi prijavljen je u lipnju 2017. godine na *Poziv za dostavu projektnih prijedloga, faza III*. Odlukom o financiranju 18. kolovoza 2017., projektna prijava ocijenjena je maksimalnim brojem bodova te su nam dodijeljena bespovratna sredstva u iznosu od 7.855.332,12 kuna, dok je ukupna vrijednost projekta 9.241.567,20 kuna. Vrijeme provedbe projekta je od 1. kolovoza 2017. do 31. srpnja 2021.

Za školsku godinu 2018./2019. u projektu je bilo osigurano 49 pomoćnika u nastavi za 52 učenika s teškoćama. Dodatnih 26 pomoćnika u nastavi za 28 učenika s teškoćama, Grad Zadar financira iz svog proračuna. U okviru projekta organizirani su supervizijski susreti za pomoćnike u nastavi i grupe podrške roditeljima učenika s teškoćama u razvoju. Supervizijske susrete provodila su tri stručnjaka s područja edukacijske rehabilitacije, koji su ujedno licencirani supervizori. Grupe podrške za roditelje provodili su stručnjaci s dugogodišnjim iskustvom u području edukacijske rehabilitacije i terapije. Kroz ove grupe podrške naglašava se važnost i uloga roditelja i skrbnika u procesu poticanja učenja kod školske djece s teškoćama u razvoju.

Program učenja drugog stranog jezika od prvog razreda osnovne škole

Program učenja njemačkog jezika od prvog razreda u OŠ Šime Budinića je započeo početkom školske 2011./2012. godine kao pilot-projekt. U prošloj školskoj godini program se nastavio kroz dva sata tjedne nastave u 14 odgojno-obrazovnih skupina i to: pet odgojno-obrazovnih skupina prvih razreda, pet odgojno-obrazovnih skupina drugih razreda i četiri odgojno-obrazovne skupine trećih razreda. Na ovaj način ostvaren je kontinuitet učenja njemačkog jezika kao drugog stranog jezika za čitavo vrijeme osnovnoškolskog obrazovanja.

Osnovna škola Stanovi je 2014. godine pokrenula inicijativu kako bi se učenje talijanskog jezika započelo od prvog razreda. Program se nastavio i u školskoj 2018./2019. godini i to kroz dva sata tjedne nastave u sedam odgojno-obrazovnih skupina i to: tri odgojno-obrazovne skupine prvih razreda, dvije odgojno-obrazovne skupine drugih razreda i dvije odgojno-obrazovne skupine trećih razreda.

Centri izvrsnosti za matematiku, fiziku i informatiku

U rad Centra izvrsnosti za matematiku uključeni su učenici osnovnih škola Grada Zadra nadareni i zainteresirani za matematiku, sudionici na natjecanjima iz matematike koje se provodi pod pokroviteljstvom Agencije za odgoj i obrazovanje. U školskoj 2018./2019. godini u radu Centra sudjeluje oko 50 učenika od petog do osmog razreda i 4 profesora. Ciljevi projekta su razvijanje pozitivnog stava učenika prema matematici i poticanje korištenja matematike u svakodnevnom životu.

Program Centra izvrsnosti za fiziku provode učitelji osnovnih škola Grada Zadra u prostorijama škole Šimuna Kožičića Benje. U školskoj 2018./2019. godini Centar okupljao je 45 zainteresiranih učenika koji pohađaju gradske škole.

Iz Centra je proizašao i projekt Mali znanstvenici koji je namijenjen učenicima 3. i 4. razreda osnovne škole, a odvija se u suradnji s Gradskom knjižnicom Zadar kroz 5 radionica iz fizike gdje će djeca kroz kreativno učenje, eksperimentiranje i dobru znanstvenu zabavu stjecati znanja. U ovakvom tipu radionice djeca imaju priliku izraziti svoju kreativnost i inovativnost, testirati svoje pretpostavke i isprobati moguća rješenja, slobodno istraživati...

Centar izvrsnosti za informatiku okuplja učenike osnovnih škola Grada Zadra koji iskazuju poseban interes i napredak u informatici. Program provode učitelji osnovnih škola Grada Zadra u prostorijama osnovne škole Šimuna Kožičića Benje. Primarni cilj Centra izvrsnosti za informatiku je pružiti priliku talentiranim učenicima suočiti se s izazovima koje ne susreću u uobičajenom školskom okruženju te da u izabranom području informatike mogu napredovati i steći nova znanja. Kontinuiranim radom s učenicima razvija se i usavršava informatički način razmišljanja te način rješavanja problema. Razvija se i samostalnost učenika te originalnost kod rješavanja problema.

Sudjelovanje na različitim kategorijama natjecanja Infokup služiti će primarno kao povratna informacija učenicima i njihovim mentorima. Plan za iduću školsku godinu je osnovati radionice iz drugih područja informatike ovisno o interesu učenika.

Također se planiraju osnovati radionice za talentirane učenike nižih razreda osnovne škole (od 1. do 4. razreda) kako bi se što ranije počeo razvijati informatički način razmišljanja te kako bi učenici pri upisu u 5. razred imali što bolje predznanje, što će uvelike povećati njihove izgleda da napreduju i pokažu što bolje znanje iz područja koje su izabrali.

Koncem lipnja dovršen je **projekt INovA@skola** kojim su razvijane inovativne interdisciplinarne izvannastavne aktivnosti za unaprjeđenje digitalne, čitalačke, medijske, financijske, prirodoslovne i višejezične pismenosti te su osigurani ljudski i materijalni kapaciteti za njihovu provedbu u 4 osnovne škole kojima je osnivač Grad Zadar. Učenicima se omogućilo stjecanje ključnih kompetencija u području različitih vrsta pismenosti koje će ih osposobiti za uspješniji nastavak školovanja i cjeloživotno učenje. Nositelj projekta je OŠ Bartula Kašića, a Grad Zadar je partner.

Od početka školske 2015./2016. godine u OŠ Voštarnica provodi se program pomoćnika u nastavi za koje sredstva transferira Zadarska županija. U školi se također provodi program nabave didaktičke opreme i sufinanciranje prehrane učenika za koje sredstva transferira Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta.

Grad Zadar podupire rad OŠ Voštarnica osiguravanjem sredstava za učeničku zadrugu „Mocire“ i školski list „Mendula“.

Vezano uz projekt **prehrane učenika u osnovnim školama Grada Zadra**, osnovne škole kojima je osnivač Grad Zadar provele su anketu među roditeljima učenika, te su prikupili dokumentaciju za 1105 učenika koji bi bili uključeni u projekt. U postupku anketiranja po osnovnim školama roditelji/skrbnici učenika trebali su iskazati interes za sudjelovanje u projektu osiguravanja prehrane za djecu u riziku od siromaštva i dostavili dokaznu dokumentaciju za navedene kriterije. U ovaj projekt uključene su sve osnovne škole kojima je Grad Zadar osnivač, osim OŠ Voštarnica koja već ostvaruje subvenciju za prehranu učenika putem Ministarstva znanosti i obrazovanja. Tijekom provedbe projekta (od 3. rujna 2018. do 14. lipnja 2019.) za 1105 učenika osigurano je 195.585 obroka, a ukupna vrijednost projekta iznosi 1.122.831,28 kuna.

Projekt se provodio i od 3. rujna 2018. godine do 14. lipnja 2019. godine u osnovnim školama Grada Zadra te su sredstva bila osigurana u Proračunu Grada Zadra, neovisno o ishodu projektne prijave.

KULTURA

U 2019. godini, sukladno usvojenom Proračunu Grada Zadra, osigurana su sredstva za rad te potpore za organizaciju manifestacija ustanovama i udrugama u kulturi kojima je osnivač Grad Zadar: Gradskoj knjižnici Zadar, Znanstvenoj knjižnici Zadar, Hrvatskom narodnom kazalištu Zadar, Koncertnom uredu Zadar. Među udrugama od iznimne važnosti koje tradicionalno djeluju u gradu preko 30 godina su Gradska glazba Zadar, Zadarski komorni orkestar i HPGD-u „Petar Zoranić“. Isto tako od osobitog značaja su kulturne manifestacije i festivali koji su postali tradicionalni: Glazbene večeri u Sv. Donatu, Međunarodno natjecanje pjevačkih zborova, Zadarsko kazališno ljeto i Zadar snova.

Grad Zadar nastavio je sustavno podupirati i rad ustanova drugih osnivača: Matice hrvatske Zadar, Muzeja antičkog stakla, Pomorske zbirke Zavoda za povijesne znanosti HAZU u Zadru, Narodnog muzeja, Stalne izložbe crkvene umjetnosti „Zlato i srebro Zadra“. Osigurana su također i sredstva za programe 58 udruga za ukupno 121 različiti program.

U veljači je započeo proces rada na Strategiji razvoja kulture grada Zadra. Održane su dvije radionice sa 60 sudionika, uključeni su članovi fokus skupine, te je završena analiza stanja u suradnji s agencijom Zadra Nova i IRMO.

Knjižnice, kao javne ustanove, osim svoje osnovne djelatnosti, sukladno zahtjevima i interesu korisnika, te svojim godišnjim programima rada, organiziraju predavanja, predstavljanja novih knjiga, izložbe i seminare. Ostvareni programi u Gradskoj knjižnici Zadar su: Zadar čita, Festival stripa, Morski utorak, Festival dječjih klapa, Mali znanstvenici, Mali kemičari, Guglaj, ali pametno, Generator-radionica na struju. Gradska knjižnica je aktivno kao partner uključena u projekt Zadrugart, u sklopu kojeg će se donijeti adekvatan model sudioničkog upravljanja za tzv. Centar za mlade, a u kojem će Gradska knjižnica smjestiti dio fonda te organizirati aktivnosti za mlade. Znanstvena knjižnica Zadar, čija je redovna djelatnost u cijelosti financirana iz Proračuna Grada Zadra, provodi programe kako je planirano.

Hrvatsko narodno kazalište Zadar nastavlja rad u kojem su, osim glumaca zadarskog teatra, na pojedinim projektima uključeni vanjski suradnici, članovi zadarskog ansambla Kazališta lutaka, polaznici glumačkih radionica pri HNK Zadar, kao i polaznici udruge Drama plus s kojom Kazalište također uspješno surađuje i ko-producira. U sezoni 2018/19., do kraja lipnja, održano je šest pretplatničkih predstava, od čega je jedna premijerna predstava u izvedbi HNK-a Zadar. Program u pretplati samo je dio ukupne djelatnosti. U prvih šest mjeseci organizirano je, producirano i izvedeno 60 dramskih, glazbenih i plesnih predstava.

Koncertni ured Zadar organizirao je koncerte i glazbeno-scenske te plesne izvedbe i glazbene radionice. U organizaciji i produkciji Koncertnog ureda Zadar u prvih šest mjeseci održano je 41 program i to u Koncertnoj sezoni Zadar (Pretplata, Zadarski komorni orkestar), te Ples, Klub i Mladi u Kneževoj i festival Kwartart (glazbeni dio), od čega 26 koncerata, 6 radionica, 3 plesne večeri te kao koprodukcija sa Sveučilištem u Zadru 5 projekcija španjolskog filma i jednu prezentaciju knjige. Uz programe koje Koncertni ured producira, ista javna ustanova u Kneževoj palači je bila domaćin (pruža usluge produkcije programa, tehničke usluge za programe) u još 38 različitih događanja s područja kulture, IT industrije, ekologije, znanosti i sl. u organizaciji drugih organizatora.

Program javnih potreba u kulturi Grada Zadra za 2019. godinu obuhvaća programe međunarodne kulturne razmjene, kulturne programe za otoke, izdavačku djelatnost, djelatnost amaterskih i stručnih udruga, gradske festivale Glazbene večeri u svetom Donatu, Međunarodno natjecanje pjevačkih zborova, festivale i ostale smotre likovnog i glazbenog stvaralaštva, programe udruga, znanstveno-istraživačke i tiskarske djelatnosti te Zaštite i obnove spomenika kulture. U navedenim područjima i djelatnostima kulture, programi su se ostvarili kako je planirano.

U *Izdavačkoj i Znanstveno-istraživačkoj djelatnosti* realizirano je ukupno 19 projekata autora i skupnih autora s novim zbirkama pjesama, monografija, sveučilišnih izdanja i dr.

Djelatnost amaterskih i stručnih udruga također je uspješno provedena u razdoblju od 1.1. – 30.6. 2019. godine, a obuhvaća brojne kazališne predstave, plesne radionice, predavanja za djecu i odrasle, koncerti, izložbe i dr.

U izvještajnom razdoblju održani su najavljeni festivali i druge smotre likovnog i glazbenog stvaralaštva - Festival stripa, Zadar čita, Morski utorak, Karnevalić 2019., festival duhovne glazbe „Svjetlost dolazi“ Zadar 2019.

Potporna je pružena Galeriji umjetnina Narodnog muzeja Zadar za organizaciju Izložbe Zbirka Kallay. Reprezentativna Zbirka Kallay koja obuhvaća djela hrvatske moderne te hrvatske i regionalne avangardne i neoavangardne umjetnosti, bila je premijerno predstavljena u Modernoj galeriji u Zagrebu 2018. godine. Kazalište lutaka Zadar premijerno je izvelo predstavu Tim Bowerly: Jack i smrt.

Zadarski komorni orkestar izveo je niz uspješnih koncerata s ambicioznim programima. U mjesecu siječnju, u okviru programa *Ciklus ZKO*, održan je koncert pod nazivom *Klasika iznad svega*. Koncert u izvedbi dva studenta iz klase slavnog Zdranina, Valtera Dešpalja, izveli su djela *W.A. Mozarta* i *J. Haydna*. Simfonijsku bajku za pripovjedača i orkestar, namijenjenu djeci vrtićke i ranije osnovnoškolske dobi, u okviru programa *Mladi u Kneževoj*, drugu godinu zaredom, izveo je orkestralnu suitu *Sergeja Prokofjeva*, *Petar i vuk*, pod dirigentskom palicom dirigenta mlađe generacije, Vetona Marevcia. U mjesecu ožujku održan je koncert *Stradivari u Zadru*, pod umjetničkim vodstvom Romana Simovića, koncertnog majstora Londonskog simfonijskog orkestra, i solistice na violi, Milene Simović. Mjesec svibanj i posljednji koncert sezone, *Glazbeni susreti*, Zadarskog komornog orkestra, protekao je uz uspješno gostovanje flautistice Ane Domančić, i praizvedbu Koncerta za flautu i gudače istaknutog hrvatskog skladatelja, Davorina Kempfa. Uz dirigiranje šefa dirigenta, Ivana Repušića, izvedena su i djela *R. V. Williamsa* i *P. I. Čajkovskog*.

HPGD „Petar Zoranić“, uz redovne prigodne gradske koncerte, nastupio je na niz gostovanja. Sudjelovanjem na 3. Međunarodnom natjecanju zborova, Aurora Cantat, u Karlovcu, ponovno su postigli uspjeh i osvojili srebrnu nagradu u svojoj kategoriji. Ovo je bilo peto natjecanje na kojem je zbor nastupio u posljednje dvije godine i osvojio i petu nagradu. „Zoranić“ je na ovaj način, još jedanput, dostojno predstavio grad iz kojeg dolazi.

Mješoviti pjevački zbor Condura Croatica sljedbenik je Akademskog zbora Sveučilišta u Zadru, izvodi glazbu vokalne literature hrvatske i svjetske baštine, a osobitu pozornost pridaje specifičnim glazbenim formama, koje danas poznajemo kao crkvena skazanja ili pasionske oratorije. U prvoj polovici godine zbor je sudjelovao na Danima kršćanske kulture u Skradinu, gdje je izveo pasionski oratorij *Križina*. Isti oratorij, specifične glazbene forme, izveden je u Lanišću, u Istri. Zbor je izveo i pasionske skladbe vezane uz Gospin plač, od renesanse do danas. Polugodišnji programski kalendar završili su 22. lipnja, koncertom u crkvi Rođenja BD Marije, u Silbi, izvedbom latinskih i glagoljskih napjeva Zadarske biskupije i skladbe *Seh duš dan*. Koncert je održan u čast velikog hrvatskog skladatelja zvorske glazbe, Igora Kuljerića, koji je većinu života proveo na otoku.

Gradska glazba Zadar sudjelovala je na 24. Smotri puhačkih orkestara sjeverne i srednje Dalmacije. Na cjelovečernjem koncertu, održanom 11. lipnja, prvom u nizu ciklusa koncerata pod nazivom „Večeri uz Gradsku glazbu Zadar“, publici su dočarali moderniji zvuk puhačkog orkestra. Koncert je obogatio nastup HPGD Zoranić i drugih izvođača, koji su izvodili poznate hitove svjetskih izvođača. U organizaciji Hrvatskog kulturno umjetničkog društva Stoviš, u čijem sastavu djeluje Glazba Ston, 22. lipnja održan je 9. Međunarodni festival puhačkih orkestara na kojem je Gradska glazba Zadar izvela natjecateljske skladbe.

TEHNIČKA KULTURA

Program javnih potreba u tehničkoj kulturi Grada Zadra provode: Zajednica tehničke kulture Zadarske županije, koja je ujedno krovna organizacija tehničke kulture na području grada Zadra, Aeroklub Zadar, Astronomsko-astronautičko društvo Zadar, CB Radio klub Donat, Društvo energetičara Zadar, Foto-kino-video klub Zadar, Ronilački klub KPA Zadar, Radio klub Zadar, Društvo pedagoga tehničke kulture Zadar, Društvo informatičara Zadar, Radio klub Jadera i Speleološko planinarsko društvo Paklenica. Sjedište Zajednice je grad Zadar.

Zajednica i udruge tehničke kulture provodile su planirane programe i programske aktivnosti u prvoj polovici 2019. godine. Većina udruga organizirala je radionice, škole i tečajeve za svoje članove, kao i za zainteresirane mlade ljude, potencijalne članove i to iz različitih područja. Zajednica tehničke kulture bila je posebno angažirana na organiziranju natjecanja i smotri učenika osnovnih i srednjih škola iz prirodoslovno matematičkog i tehničkog područja. Najistaknutijim članovima udruga je omogućila daljnju obuku u ljetnim programima.

ŠPORT

Programom javnih potreba u sportu osigurani su uvjeti u funkciji održavanja dostignute razine kvalitete i funkcioniranja sportskog sustava svojim sadržajima. Planirana sredstva krajnjim korisnicima bila su sigurni i redoviti izvor sufinanciranja, osiguravajući nesmetane provedbe aktivnosti i funkcioniranja. Zakonsku odredbu o prenošenju sredstava za zadovoljavanje potreba u sportu na račun Športske zajednice Grada Zadra tijekom prvih šest mjeseci 2019. godine uredno se izvršavala prema dogovorenoj dinamici, doznavačavala su se sredstva planirana za sufinanciranje plaća trenera, stipendija i redovne djelatnosti sportskih klubova i udruga, a Športska zajednica uredno je predavala mjesečno izvješće o isplatama doznačenih sredstava, te redovna tromjesečna i šestomjesečna izvješća.

Bilo je ovo izuzetno uspješno razdoblje za zadarske sportaše i sportske klubove: državne prvakinja i prvaci u veslanju, judu, vaterpolu, plivanju, gimnastici, skokovima u vodu, odbojci kao i plasiranje na državno finale u svim ekipnim sportovima. U sportskoj rekreaciji povećao se broj građana aktivno uključenih u vježbanje pa su provedeni programi *Orijentacijsko kretanje za djecu i mlade* u kojima je bilo uključeno 140 djece i mladih, Nordijsko hodanje u kojem je bilo uključeno 70 rekreativaca koji su bili upoznati sa značajem nordijskog hodanja i promocijom zdravog života, dvije biciklijade, te redovno vježbanje za umirovljenike po MO-ima. Održan je *Festival dječjih vrtića* na kojem su sudjelovala 22 vrtića iz grada i županije, sveukupno 600 djece, Erste liga u atletici za djecu osnovnih škola, na kojoj je sudjelovalo 300 djece, završilo

je školsko natjecanje za školsku godinu 2018./2019., na kojem su sudjelovale sve osnovne škole Grada Zadra, a na završnicama i škole zadarske županije.

Ukupan broj učenika na školskim natjecanjima bio je 2300. Odigrano je 115 utakmica s 220 sportskih ekipa. U prvoj polovici 2019. godine redovno je praćeno korištenje sportskih dvorana i bazena, uredno su se vršile isplate za korištenje termina sportskih udruga na ŠRC Višnjik te u Javnoj ustanovi Zadarski šport. U mjesecu lipnju održana je Ljetna škola kineziologa, gdje je Grad Zadar bio domaćin najvećem znanstvenom skupu kineziologa u Europi, na kojem je bilo 400 sudionika. Početkom lipnja završio je besplatan program obuke neplivača za svu djecu prvih razreda osnovne škole, i na kraju programa, i testiranja, proplivalo je 131 dijete, koje je bilo uključeno nakon testiranja kao neplivač. Za sve sportaše osiguran je zdravstveni pregled.

Odrađen je program Aktivna zajednica u suradnji sa Hrvatskom olimpijskim odborom i nabavljeno je novo kombi vozilo za Javnu ustanovu Zadarski šport.

Za održavanje športsko rekreacijskih igrališta po MO osigurana su sredstva za redovito održavanje i nabavku športske opreme, te osiguravanjem potrebnih sanitarnih i sigurnosnih standarda za korisnike. Ostali sportski objekti u Mjesnim odborima održavaju se redovnim popravcima iz tekućeg održavanja, te je u izvještajnom razdoblju sanirana ograda te su ugrađene nove vratnice i klupe za rezervne igrače na nogometnom igralištu „Bagat“. Za osobe sa invaliditetom uređena je pristupna staza, stepenište od inoxa na skakaonici i bazenu, te sanacija kamenih ploča gazišta oko bazena na otvorenom kupalištu Kolovare. Sanirana je izolacija sanitarnih čvorova i terase Veslačkog doma, uređena su pomoćna teniska igrališta ŠC Višnjik.

Od realiziranih športskih aktivnosti u prvoj polovici godine vrijedi istaknuti suorganizaciju kampa Hrvatskog rukometnog saveza za djevojke i mladiće koji se održao u mjesecu lipnju i okupio oko 300 dječaka i 150 djevojčica rukometaša iz cijele Hrvatske, Olimpijadu dječjih vrtića Grada Zadra i Zadarske županije, obuku neplivača za djecu prvih razreda osnovne škole, Ljetnu školu kineziologa, stručne seminare za sportske udruge i trenere i Sportske igre mladih.

GRADSKA IMOVINA

Tijekom izvještajnog razdoblja intenzivno su se obavljali svi imovinsko - pravni poslovi potrebni za učinkovito gospodarenje zemljištem i nekretninama Grada Zadra, a obuhvaćali su određivanje naknade za izvlaštene i deposedirane nekretnine prema odredbama „Zakona o izvlaštenju“; povrat imovine prema odredbama „Zakona o naknadi za imovinu oduzetu za vrijeme jugoslavenske komunističke vladavine“; poništenja rješenja o eksproprijaciji prema „Zakonu o izvlaštenju“; određivanje nepotpunog izvlaštenja ustanovljenjem prava služnosti prema odredbama „Zakona o izvlaštenju“ i dr. Također, obavljali su se i poslovi na sređivanju vlasničko-pravnog stanja gradskih nekretnina i njihovo upisivanje u zemljišne knjige Općinskog suda u Zadru, te posjedovnog stanja čestica u vlasništvu Grada Zadra pred nadležnim DGU/Katastar Zadar, te upisivanju nekretnina u zemljišne knjige, a koje u naravi predstavljaju nerazvrstane ceste - javno dobro u općoj uporabi u vlasništvu Grada Zadra.

U cilju stvaranja sveobuhvatne analitičke baze podataka o imovini Grada Zadra, putem gradske tvrtke Inovativni Zadar dovršio se postupak izrade Registra imovine Grada Zadra. Riječ je o jedinstvenoj bazi podataka u online obliku. Kroz jednostavan i brz pristup opsežnim podacima osigurat će se upravljanje imovinom na transparentan, svrhovit i ekonomičan način.

U prvoj polovici ove godine znatno se povećao opseg rada na obnovi zemljišnih knjiga za K.O. Bokanjac, Crno i Diklo, obzirom da su iste otvorene u svibnju 2018. godine, a u travnju je okončan postupak osnivanja zemljišnih knjiga za k.o. Mali i Veli Iž.

Aktivno se radi na uređivanju imovinsko pravnih odnosa i sklapanju ugovora o osnivanju prava služnosti i osnivanja prava građenja temeljem „Zakona o uređivanju imovinsko-pravnih odnosa u svrhu izgradnje infrastrukturnih građevina“ sa pravnim osobama u vlasništvu, ili čiji je osnivač RH, te se radi na sređivanju građevinskog zemljišta prema „Zakonu o turističkom i ostalom građevinskom zemljištu neprocijenjenom u postupku pretvorbe i privatizacije“.

U izvještajnom razdoblju, u poslovima gospodarenja stambenim i poslovnim prostorima, provedena su 2 Javna natječaja za zakup poslovnih prostora, nakon kojih je dodijeljeno u zakup 9 poslovnih prostora, s 18 dosadašnjih zakupaca poslovnih prostora koji su uredno ispunjavali svoje obveze prema Gradu Zadru, neposredno su zaključeni novi Ugovori o zakupu na rok od pet godina, sa 7 udruga zaključeni su ugovori o korištenju, od čega je 5 prostora zamjenski zbog preuređenja Provedurove palače, dodijeljen je 1 poslovni prostor bez natječaja Općinskom sudu u Zadru, 5 zakupaca je vratilo poslovni prostor u posjed Gradu Zadru, 5 poslovnih prostora je vraćeno Republici Hrvatskoj Ministarstvu Državne imovine, s 5 dosadašnjih najmoprimaca stanova u vlasništvu Grada Zadra, koji su uredno ispunjavali obveze prema Gradu Zadru, zaključeni su novi Ugovori o najmu stanova, u posjed Grada Zadra vraćena su 4 stana u vlasništvu Grada Zadra za koje najmoprimci nisu ispunjavali uvjete za sklapanje novog ugovora o najmu.

Kroz čitavo razdoblje aktivno se sudjelovalo u postupcima uknjižbe te povezivanja knjige položenih ugovora sa zemljišnom knjigom za uknjižbu stanova i poslovnih prostora te u pojedinačnim ispravnim postupcima za uknjižbu nekretnina. Izrađeno je i objavljeno na stranicama Grada Zadra izvješće o tržištu nekretnina za 2018. godinu.

U poslovima gospodarenja javnim površinama zaključeno je 148 Ugovora o zakupu javne površine, uz pripremanje cjelokupne dokumentacije za davanje javnih površina u zakup, te utvrđivanje stanja na terenu uz 59 Zaključaka o korištenju javne površine bez naknade.

Tijekom ovog izvještajnog razdoblja intenzivno i kontinuirano se surađivalo s brojnim vladinim tijelima, državnim tvrtkama i institucijama. Održani su brojni radni sastanci i koordinacije s ciljem zajedničkog rada na ostvarenju kapitalnih zadarskih projekata. S Ministarstvom državne imovine definiran je zajednički interes vezan uz uspostavu projekta Ravnice. U tom smislu, s Ministarstvom obrane uređeni su imovinski odnosi vezani uz objekt Doma pilota na Ravnicama i prostore u ŠC Višnjik.

S Ministarstvom za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku te Ministarstvom znanosti i obrazovanja definirani su svi potrebni uvjeti i radnje za dovršetak Centra Mocire. Također, kroz programe Ministarstva za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku ostvareni su vrijedni projekti uspostave smjenskog rada dječjih vrtića i izgradnje novog dječjeg igrališta u sklopu ŠC Višnjik.

Uspješno se razvija i suradnja s Ministarstvom graditeljstva i prostornog uređenja na projektu izgradnje novih stanova iz programa POS na Crvenim kućama.

Uspješno razvijamo projekt izgradnje Centra za gospodarenje otpadom, za koji je u travnju potpisan Ugovor za projektiranje i izvođenje radova. Ugovor je vrijedan 368.492.963,75 kuna, a predviđen završetak radova je u drugoj polovici 2022. godine. Pritom, s Ministarstvom zaštite okoliša i energetike definirali smo i dinamiku zatvaranja i sanacije odlagališta otpada Diklo.

S istim ministarstvom i Hrvatskim vodama osigurana su sredstva za realizaciju projekta Aglomeracija Zadar – Petrčane za koji je također u ovom izvještajnom razdoblju potpisan ugovor o financiranju. S Ministarstvom regionalnog razvoja definirane su aktivnosti vezane uz vodoopskrbu zadarskih otoka i ugovoren projekt izgradnje biciklističke staze na otoku Molatu.

S ministarstvom mora, prometa i infrastrukture suradnja obuhvaća čitav niz projekata – od obnove rive, dislokacije željezničkog kolodvora do nabavke novih suvremenih autobusa za javni prijevoz. Hrvatske ceste nastavile su također svoje aktivnosti na rekonstrukciji najvažnijih gradskih cestovnih pravaca u njihovoj nadležnosti.

Dobra suradnja sa Središnjim državnim uredom za sport rezultirala je izgradnjom posljednje faze uređenja tenis centra na Višnjiku. S HAZU smo pokrenuli inicijativu za osnivanjem novog muzeja u Zadru – maritimne kulture.

U ovom izvještajnom razdoblju u Zadru su organizirana i dva radna sastanka s predsjednikom i članovima Vlade RH na temu kapitalnih gradskih razvojnih projekata i daljnjeg razvoja Sveučilišta u Zadru, a s Predsjednicom RH sastanak o godišnjim aktivnostima gradske uprave.

Iz svega navedenog jasno je kako kontinuirana suradnja s brojnim vladinim tijelima, državnim tvrtkama i institucijama donosi ubrzani razvoj našeg grada, a partnerski odnos ubrzava ostvarenje svih kapitalnih projekata, bilo da je riječ o izgradnji objekata komunalne i društvene infrastrukture ili stvaranju preduvjeta za daljnji gospodarski rast.

Izbori za članove vijeća i predstavnike nacionalnih manjina Grada Zadra održani su dana 5. svibnja 2019. godine. Prema konačnim rezultatima koje je utvrdilo i objavilo Gradsko izborno povjerenstvo, na području Grada Zadra izabrana su 3 vijeća i 1 predstavnik nacionalnih manjina i to: vijeće albanske, bošnjačke i srpske nacionalne manjine i predstavnica slovenske nacionalne manjine. Vijeća nacionalnih manjina konstituirana su na sjednicama održanim dana 7. lipnja 2019. godine. I ove godine uspješno je u suradnji s predstavnicima nacionalnih manjina obilježen Međunarodni dan kulturne raznolikosti.

Savjet mladih Grada Zadra sudjelovao je u veljači na 3. Kongresu savjeta mladih Republike Hrvatske u Zagrebu, a predsjednik Savjeta, dr.sc. Jurica Bosna na Skupštini je izabran za člana predsjedništva Koordinacije. Predstavnici Savjeta mladih sudjelovali su i na Europskom parlamentu mladih koji je održan u Zadru od 27. do 31. ožujka.

Među brojnim aktivnostima Savjeta bila je i organizacija predavanja i radionice pod nazivom „Sport i zdravlje“, tribina „Boksom protiv nasilja“ te sudjelovanje na tribinama „Ususret izborima za EU parlament: sociološki i politološki profil mladih“ i „Tolerancija, prihvaćanje različitosti kod mladih“. Sve te aktivnosti daljnjim planovima bile su tema redovitog sastanka održanog u svibnju.

Uz potporu na projektu Arhipelagos na otoku Molatu, Grad je za potrebe Sveučilišta u Zadru dovršio projekt u segmentu planiranja razvoja i uvođenja digitalnih tehnologija, a riječ je o izgradnji bežične mreže Sveučilišta. Na ukupno 8 lokacija Sveučilišta u Zadru, od kojih se 7 lokacija nalazi u Zadru i jedna u Gospiću, izgrađena je nova bežična mreža za besplatan pristup Internetu za potrebe studenata, profesora, te osoblja i gostiju Sveučilišta. Sa ukupno 88 pristupnih točaka, bežičnim signalom pokriveni su svi unutrašnji prostori gdje borave studenti, profesori, osoblje i gosti Sveučilišta. Mreža je u potpunosti prilagođena potrebama Sveučilišta i studenata, pa tako između ostalog podržava i *eduroam* (education roaming), uslugu namijenjenu korisnicima iz sustava znanosti i obrazovanja prisutnu na više od 24000 lokacija diljem svijeta.

Na području međunarodne suradnje u ovom izvještajnom razdoblju organizirani su prijemi i održani sastanci s veleposlasticima Danske, Španjolske, Bugarske, Litve, Irske i Indije.

U sklopu obilježavanja Europske godine kulturne baštine Grad Zadar je bio domaćin Europskom forumu za mlade stručnjake iz područja baštine, a u organizaciji UNESCO-a i Europske komisije, Hrvatskog povjerenstva za UNESCO i Ministarstva kulture te Grada Zadra u sklopu Europske godine kulturne baštine.

Provodile su se i planirane aktivnosti vezane uz članstvo u međunarodnim organizacijama – Forum Jadransko-jonskih gradova i Europske mreže mjesta mira.

U ovom je razdoblju obilježena i 30. godišnjica službene suradnje s gradom prijateljem Fürstenfeldbruckom; u zajedničkom nastojanju za uspostavom međugradske suradnje organiziran je službeni posjet gradonačelnika ukrajinskog grada Brovarya. U sklopu sudjelovanja Grada Zadra na međunarodnoj manifestaciji „TourismA“ u Firenci, usmjerenoj na sva kulturna i ekonomska događanja i aktivnosti u područjima arheologije, umjetnosti i spomeničke baštine, organiziran je susret s gradonačelnikom Firenze, gosp. Dariom Nardellom. Tijekom službenog susreta naglašene su zajedničke teme turističke valorizacije i zaštite spomeničke baštine te održivog razvoja turizma. Zaključeno je kako Firenca i Zadar dijele sličnu problematiku potrebe očuvanja kulturne i spomeničke baštine te istovremeno potrebe građana da stvaraju nove kulturne vrijednosti. Također, razgovaralo se o korištenju, zaštiti i upravljanju javnim površinama te o gospodarstvu i inovacijama.

Bogati su bili programi učeničkih razmjena. Nakon posjeta učenika škole Petra Preradovića francuskom gradu Contrexeville–u prošle godine, obje škole započele su Erasmus+ projekt u trajanju od 1. rujna 2018. do 31. kolovoza 2020. Pored brojnih aktivnosti koje uključuju rad na projektima iz područja povijesti, glazbe, geografije, engleskog i francuskog jezika predviđene su dvije razmjene koje se financiraju iz sredstava projekta. Prva razmjena učenika održana je u svibnju. Kroz projekt CHAT (Croatian-Hungarian Alliance Team, osnovnoškolcima iz Mađarske domaćini su bili učenici iz Osnovne škole „Kruno Krstić“. Projekt CHAT provodi se već treću godinu zaredom, a radi se o zajedničkom učenju engleskog jezika i razmjene učenika između Osnovne škole Krune Krstića iz Zadra i Osnovne škole Theresa Town, iz okruga Terezvarosz, okruga Budimpešte koji je pobratimljen s Gradom Zadrom. OŠ Smiljevac svake godine obilježava Dane hrvatskog jezika, a posljednjih godina u sklopu tog programa ugošćavaju iseljene Hrvate. Nakon lanjskog posjeta Moliških Hrvata, ove godine stižu predstavnici hrvatske nacionalne manjine iz Slovačke, iz gradišćanskog kruga. Na području oko Bratislave živi između 3 i 4000 Hrvata koji još njeguju jezik i običaje. Kroz projekt UNESCO-ovih gradova organiziran je i studijski posjet učenika iz Bergama.

U ovom razdoblju održane su redovite sjednice Vijeća za prevenciju kriminaliteta na području grada Zadra. Izrađena je edukativno-promotivna publikacija "Program rada Vijeća za prevenciju 2019.-2021.", koja donosi popis ključnih strateških dokumenata na kojima se temelje aktivnosti Vijeća te plan programskih aktivnosti. Te aktivnosti uključuju program prevencije u svim skupinama građana - od vrtićke do treće životne dobi, te sve vrste kriminaliteta. Predstavljene su i pripremne radnje za početak turističke sezone, koje uključuju akciju TURS i preventivne projekte u protupožarnoj sezoni. Tu treba istaknuti ulogu prometne mladeži u regulaciji prometa u sezoni i suradnju s javnom vatrogasnom postrojbom Zadar kojoj su osigurane prostorije za dežurstvo na Poluotoku, u Kožinu i Murvici za brži i lakši pristup intervencijama tijekom ljetnih gužvi. Također, policija je istaknula i ljetna pojačanja koja će dobiti kroz ispomoć u vidu 32 dodatna policijska službenika koji će ljeti raditi u Zadru, a i kroz vraćanje 12-15 službenika koji su trenutno na prekvalifikaciji. Konkretno, to znači da će raditi dvije dodatne ophodnje u svakoj smjeni tijekom ljeta, što jamči pojačanu sigurnost.

Uoči početka turističke sezone organizirano je više promotivnih manifestacija među kojima još jedno izdanje utrke „Wings for life“ ,na kojoj je ove godine sudjelovalo rekordnih 9 tisuća trkača, „Tuna, sushi & wine festival“ te „Cvijet Zadra“.

Pred početak turističke sezone organizirani su posjeti otočnim mjesnim odborima – Ižu, Ravi, Molatu, na kojima su održani sastanci s predstavnicima mještana i dogovorene aktivnosti na uređenju i izgradnji mjesne infrastrukture.

Održani su prijemi za predstavnike više kulturnih, zdravstvenih i sportskih udruga, pružila se podrška organizaciji obljetnica udruga proisteklih iz Domovinskog rata. Pružana je potpora u organizaciji sportskih priredbi i natjecanja, a za iduću godinu Grad Zadar dobio je domaćinstvo Školskog košarkaškog svjetskog prvenstva.

Dostojnim programom obilježene su obljetnice VRO „Maslenica“, osnivanja 112. brigade i 25. godišnjica Udruge udovica hrvatskih branitelja Zadra. Prigodnim programom obilježeni su nacionalni praznici i spomendani – Dan državnosti, Dan antifašističke borbe i Dan Europe i pobjede nad fašizmom, kao i obljetnica Zadarskog mira.

ZAKLJUČAK

Razdoblje za koje podnosim ovo izvješće ujedno označava i završetak polovice mojeg gradonačelničkog mandata. Stoga smatram prigodnim podsjetiti na četverogodišnji program rada koji sam preuzeo kao obvezu za sebe i sve svoje suradnike. Obvezu puno veću od obećanja.

Stabilnost proračuna je postignuta i nastavljen je prethodno započet trend anuliranja proračunskog (računovodstvenog) manjka koji je samo u protekle dvije godine smanjen za 30 milijuna kuna i danas, s konačnom otplatom kredita za Višnjik, bez obveza prema bilo kojem kreditnom zaduženju.

U takvim uvjetima bilo je jednostavnije realizirati prve mjere socijalne i demografske politike koje su se odnosile na povećanje naknada za novorođenu djecu, sniženje cijena vrtića uz uvođenje smjenskog rada, povećanje iznosa stipendija, nabavku besplatnih udžbenika (u novim uvjetima radnih bilježnica), ali i započeti realizaciju projekta izgradnje stanova iz programa POS za mlade obitelji. Stvoreni su financijski uvjeti za izgradnju nove osnovne škole, osigurana i potrebna sredstva za dovršetak centra na Mocirama, nastavljene su milijunske investicije u podizanje bolničkih standarda, sve je spremno za Centar za mlade.

Posljednje dvije godine Zadar se potvrdio kao vodeći grad u Hrvatskoj u provedbi projekata koji se financiraju sredstvima EU. Naši posljednji EU projekti usmjereni su ka poticanju poduzetništva i stvaranju gospodarski poželjnog i konkurentnog okruženja. Od Coworking prostora, preko Code Huba i rekonstrukcije Poduzetničkog inkubatora, do novog Inkubatora i izgradnje potrebne komunalne infrastrukture za Gospodarsku zonu Crno.

Brojni projekti usmjereni su ka turističkoj valorizaciji kulturne baštine – bedemi, Providurova palača, ali i podizanje razine komunalne opremljenosti – uvođenje javne LED rasvjete, javnih bicikla, modernizacije sustava javnog prijevoza, prometa u mirovanju. Pripremljen je i čitav niz projekata u cilju uspostave inteligentnog prometnog sustava u Zadru, a započet je nabavkom novih autobusa kojima je vozni park zadarskog javnog prijevoza postao „najmlađi“, moderan i ekološki učinkovit.

U suradnji s resornim ministarstvima privodimo kraju sve imovinske odnose za početak realizacije 1. faze projekta Ravnice kojim trajno rješavamo aktualne probleme i nedostatke prometa u mirovanju u povijesnoj jezgri grada.

Sustavno se grade i rekonstruiraju prometnice, provode projekti izgradnje sustava odvodnje, a ove su godine osigurana i sredstva za infrastrukturni kapitalni projekt „Aglomeracija Zadar – Petrčane“ u sklopu kojega će se rekonstruirati i komunalno opremiti ukupno 250 gradskih ulica. U programu koje obuhvaća zaštitu okoliša kapitalni je i projekt izgradnje regionalnog Centra za gospodarenje otpadom za čiju je izgradnju potpisan ugovor s izvođačem. Preduvjet je to i za trajno zatvaranje i sanaciju odlagališta Diklo za što je donesen i dinamički plan. Na to se nadovezuje i uspostava pretovarnih stanica za otpad na našim otocima. Za početak gradnje spremno je i Novo gradsko groblje u Crnom.

Turistički promet u našem je gradu i ovu sezonu dosegao dvoznamenkasti rast. S novom lukom u Gaženici, Zadar zauzima svoje mjesto među svjetskim cruising destinacijama. Najveći broj putnika ikada prošao je i kroz našu Zračnu luku, koja ima spreman projekt za daljnje širenje. Suvremena prometna infrastruktura, više to nitko ne može poreći, postala je važan pokretač zadarskog gospodarstva.

U ovom vremenu pratimo kontinuiran rast svih gospodarskih pokazatelja, a pritom najviše raduje najveći broj zaposlenih u Zadru ikada. Danas možemo potvrditi da je Zadar i njegova regija središte dinamičnog i agilnog hrvatskog poduzetništva. Raste broj novoosnovanih tvrtki, mnoge s novim konceptima i idejama, brzo prilagodljive i okrenute međunarodnim tržištima, ali s njihovim rastom postoji i potreba za novom radnom snagom i stručnim kadrovima. Zato sustavno ulažemo u mlade, učenike i studente, ne samo kroz stipendiranje posebno deficitarnih zanimanja. Razvijamo učeničke centre izvrsnosti za matematiku, fiziku i informatiku, širimo sadržaje izvannastavnih aktivnosti. Ulaganje u znanost, znanje i stručne vještine jedino je jamstvo uspješnog poduzetništva, gospodarskog rasta i profesionalnog razvoja.

Sve je više naših sugrađana uključeno u sve brojnije programe u kulturi, sportu i rekreaciji, uređuju se i grade dječja i sportska igrališta, naš sportski centar na Višnjiku dobio je reprezentativni teniski centar, ali i brojne druge sadržaje s uređenijim okolišem.

Vidljivi su i rezultati uređenja javnih površina među kojima se u ovom razdoblju ističe skori dovršetak posljednje faze uređenja obalnog zida u uvali Jazine, ili obalni pojas na Puntij Bajlo. Nova komunalna oprema, nove zelene površine u sustavu održavanja, dugoročni su program koji obuhvaća sve više gradskih četvrti.

Novi standardi donose i nove obveze i veće napore, pa i veće plaće u gradskim javnim službama – i u gradskim vrtićima, u Nasadima, Vodovodu, Obali i lučicama. Ukinuta je i recesijska mjera kojom su snižene plaće direktorima javnih poduzeća i djelatnicima gradske uprave. Uskoro će plaće rasti i u Liburniji i ustanovama u kulturi.

Zadar je otvoreni grad i raste, gradi se i nadograđuje. Ponekad toliko ubrzano da površnim viđenjem djeluje neplanski. Ali plan razvoja našeg grada zacrtan je davno prije ovog mandata, ne samo u ovoj današnjoj gradskoj upravi. Suvremeno opremljeni vrtići i škole, dodatni programi obrazovanja, snažno sveučilište, primjereni sadržaji i skrb za potrebite, komunalno izgrađen, opremljen i funkcionalan, dinamičnog gospodarstva, Zadar je grad koji sve ravnopravnije dijeli iskustva i primjenjuje razvojne mjere s najrazvijenijim gradovima Europe.

Trebalo je vjerovati - u suvremenu pomorsku i zračnu luku, Sveučilište, Polikliniku, nove muzeje, vrtiće i škole, grad bez ispusta otpadnih voda u more, najsuvremeniji sportski centar... Zadar je uvijek ciljao više od prosjeka, a zahvaljujući zajedništvu, stabilnosti i vrijednim ljudima to smo uvijek i uspijevali. Svjestan prostora za popravak i u mom radu, vjerujem kako Zadar može nastaviti još bolje. Pred nama su još dvije godine u kojima smo dužni dati mu onaj dio sebe zbog kojega ćemo se osjetiti dostojnim njegove prošlosti, ponosni na sadašnjost koju živimo i radosni zbog budućnosti koju stvaramo za našu djecu. Moj mandat gradonačelnika tek je na pola puta i radujem se sutrašnjem danu, svakom novom projektu, školi, ulici i obitelji koja će svoju budućnost stvarati u našem Zadru.